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Toate forțele pentru grăbirea 
strîngerii recoltei și a treierișului

Fiecare zi bună de lucru
să fie folosită din plin la seceriș și treieriș

©<3©<3©O^

In aceste zile aproape în toate re
giunile țării, muncile agricole de vară, 
secerișul, dezimiriștitul și treierișul au 
început să se desfășoare cu intensitate 
din ce în ce mai mare. Oamenii muncii 
de ipe ogoare culeg acum radul munc.i 
unui an întreg.

Veștile, care sosesc arată că eforturile 
depuse pînă acum nu au fost zadarnice: 
culturile de cereale bine dezvoltate ca și 
recoltele bogate de orz și grîu sînt o 
dovadă a faptului că în acest an produc
țiile obținute sînt dintre cele mai bune.

Nu trebuie să se uite însă că cea mai 
mate parte a recoltei se află încă pe 
cîmp, că ea mai' poate suferi încă pier
deri. Vremea nefavorabilă, timpul ploios 
nu numai că poate produce pagube cul
turilor rămase pe cîmp nerecoltate sau 
netreierate la timp, dar totodată împie
dică buna desfășurare a muncilor.

Aceste-greutăți trebuie luate în seamă 
cu toată atenția pentru ca printr-o cît 
mai bună organizare a principalelor lu
crări de acum — secerișul și treierișul — 
să se poată înlătura orice pierdere de 
recoltă. De aceia, în aceste zile, datoria 
fiecăruia dintre cei ce muncesc în agri- 
cultuiă este de a depune toate eforturile 
pentru folosirea fiecărei zile bune de lu
cru, pentru ca în cel mai scurt timp 
recolta să fie treierată și înmagazinată.

Principala grijă trebuie să fie deci re
coltarea fără nici o întîrziere a tuturor 
culturilor ajunse la maturitate. Amînînd 
această lucrare cerealele pot fi surprinse 
de ploi și culcate la pămînt ceea ce nu 
numai că îngreunează lucrările de recol
tare dar poate duce la micșorarea con
siderabilă a producției.

Se impune deci să se folosească la 
maximum toate mijloacele de recoltare 
existente în comune și unități agricole. 
Acolo unde pămîntul este ud și nu pot fi 
folosite mijloace de lucru mecanizate, ca 
și acolo unde cerealele sînt căzute, re
coltarea să se facă grabnic cu secera 
sau cu coasa împiedicată, pentru a înlă
tura posibilitatea scuturării spicelor.

Sarcini deosebit de importante în ve
derea grăbirii lucrărilor de recoltare și 
treieriș revin în această perioadă meca
nizatorilor din S.M.T. Conducerile a- 
cestor unități au datoria să îndrume și 
să ajute pe mecanizatori să-și organi
zeze cît mai birle munca, să folosească 
metode de lucru superioare pentru ca 
nici un tractor și nici o batoză să nu 
stea. Lucrul în două schimburi, folosirea 
cuplurilor de mașini agricole, acționarea 
a două batoze la un singur tractor, or
ganizarea de cît mai multe arii electrifi
cate și iluminate, a muncii la arie după 
metoda Brediuk, sînt o serie de mijloace 
care trebuie folosite. Este știut că multe 
ore bune de lucru se pot pierde atunci 
cînd defecțiunile ivite în cîmp întîrzie 
să fie reparate din lipsa pieselor de 
schimb sau a uneltelor necesare. Pentru 
a reduce cît mai mult timpii morți și a 
face ca mașinile să funcționeze neîntre
rupt, fiecare S.M.T. trebuie să organi
zeze ateliere mobile de reparații. Men- 
ținînd o legătură strînsă cu brigăzile de 
cîmp, pentru a cunoaște în orice moment 
greutățile ivite, se pot lua măsurile ne
cesare de înlăturare a lor la timp și în 
mod operativ. In fiecare S.M.T. în rîn- 
dul tuturor mecanizatorilor, trebuie să 
existe o permanentă preocupare pentru 
a găsi și folosi cît mai multe mijloace 
care să ducă la scurtarea la maximum 
a timpului necesar îndeplinirii tuturor 
lucrărilor din această perioadă.

Funcționarea neîntreruptă a batozelor, 
buna desfășurare a muncii la arie de
pind însă și de felul în care este asi
gurată alimentarea continuă a batoze
lor, lucru ce nu se poate realiza fără o 
bună organizare a transportului cerea
lelor de pe cîmp la arii. Această pro
blemă trebuie privită cu toată atenția de 
comitetele executive ale sfaturilor 
populare, nu numai pentru grăbirea tre- 
’erișul-ui dar și pentru a împiedica încol- 
țirea cerealelor pe cîmp datorită timpuJ 
lui ploios.

Sfaturile populare au deci, sarcina de 
a folosi cele mai bune mijloace de asi
gurare a muncii, de mobilizare a țără- 

. nimii muncitoare, pentru ca transportul' 
cerealelor de pe cîmp la arie să se facă, 

■ fără întrerupere. In această direcție un 
mijloc important îl constituie organiza-

------------------

Să dăm patriei cît mai multe acumulări socialiste peste plan !

Prind viață a
ORAȘUL STALIN (de la corespondentul 

nostru). 5.141.000 lei nu este o sumă mică. 
Totuși colectivul uzinelor „Independența" 
Sibiu s-a angajat să dea pînă la sfîrșitul 
acestui an, acumulări socialiste peste plan, 
care să atingă această sumă.

Nu au trecut de cît cîteva zile de la lua
rea acestui angajament și în secții este o 
animație vie. Muncitorii lucrează de zor. 
Totodată conducerea uzine'or a luat măsuri 
pentru a introduce cele 80 de măsuri tehni- 
co-organizatorice propuse de colectiv în 
scopul de a realiza angajamentele luate. 
Printre măsurile tehnico-organizatorice care 
au început să fie introduse, se numără și 
funcționarea a cinci lăzi basculante pentru

rea din timp a cetelor de treier. Pentru 
ca organizarea cetelor să dea rezultate, 
la alcătuirea lor comitetele executive ale 
sfaturilor populare trebuie să țină seama 
de numărul atelajelor existente, ca și de 
interesele și legăturile deja stabilite între 
țăranii muncitori care fac parte dintr-o 
ceată. Numai în acest fel cetele vor fi 
respectate, organizarea muncii în acest 
fel va da cele mai bune rezultate.

Intensificarea muncii organizatorice 
în această perioadă nu trebuie însă să 
ducă la neglijarea îndrumării agroteh
nice. Și acum rolul inginerilor și tehni
cienilor agronomi este tot atît de im
portant ca și în celelalte etape ale mun
cilor agricole. Fiind în mod permanent 
prezenți în mijlocul țăranilor muncitori, 
agronomii trebuie să le atragă atenția 
asupra momentului cel mai potrivit pen
tru recoltare, asupra necesității de a 
dezmiriști îndată după seceriș.

Sarcinile multiple care stau în această 
perioadă în fața sfaturilor populare cer 
din partea acestora nu numai capacita
tea de a organiza munca în rîndurile ță
rănimii muncitoare, dar și pe aceia de 
a-și organiza propria lor activitate. Răs- 
punzînd astfel de buna desfășurare a 
tuturor lucrărilor agricole, comitetele 
executive ale sfaturilor populare comu
nale, raionale și regionale, trebuie să 
asigure în primul rînd o cit mai bună 
folosire și repartizare a cadrelor care 
muncesc în agricultură. Acest lucru se 
poate realiza trimițind jos la comune, 
activiști bine pregătiți, cunoscători ai 
problemelor, capabili să ia măsuri ime
diate și juste de înlăturare a tuturor 
greutăților.

In activitatea lor din această perioadă, 
comitetelor executive ale sfaturilor 
populare li se cere o deosebită operati
vitate, pentru a interveni la timp acolo 
unde este nevoie. In acest scop, ele tre
buie să renunțe la ședințe inutile și să 
treacă neîntîrziat la un control operativ 
al desfășurării lucrărilor.

Luarea celor mai potrivite măsuri de
pinde insă de felul în care comitetele 
executive ale sfaturilor populare cunosc 
îndeaproape mersul tuturor lucrărilor. 
Or, acest lucru nu este posibil fără 
o evidență precisă și clară a desfășurării 
și îndeplinirii tuturor sarcinilor. De 
exactitatea datelor trimise din fiecare 
comună sau unitate agricolă, de opera
tivitatea întocmirii evidenței depinde în 
bună măsură și succesul măsurilor luate 
pentru îndepărtarea anumitor deficiențe.

Munca organizatorică din această pe
rioadă trebuie strîns împletită cu o in
tensă muncă politică de masă în rîndul 
țăranilor muncitori. Pe cîmp, la cămi
nele culturale, dar mai ales la arii — 
centrul activității la sate în această pe
rioadă — trebuie dusă o puternică mun
că de mobilizare, de antrenare a țărani
lor muncitori pentru ca muncile agricole 
să fie terminate fără întîrziere. Aci la 
arii trebuie create condițiile ca țărăni
mea muncitoare să cunoască rezultatele 
obținute de fruntașii recoltelor bogate, 
de unitățile agricole socialiste, să cu
noască metodele prin care s-au putut 
obține asemenea rezultate. Popularizarea 
fruntașilor prin gazetele de arie, prin, 
organizarea de consfătuiri între aceștia 
și ceilalți producători, citirea de ziare, 
broșuri agrotehnice, organizarea unor 
scurte programe artistice cu teme le1 
gate de preocupările și faptele petrecute 
în fiecare comună, sînt cîteva din nenu
măratele mijloace pentru desfășurarea 
unei munci politice vii și convingătoare 
în această perioadă.

Desfășurarea mai departe a întrecerii 
patriotice pe circumscripții electorale, a 
întrecerii socialiste în gospodării colec
tive și întovărășiri, constituie așa cum 
arată rezultatele dobîndite în multe co
mune și raioane din țară, un puternic 
mijloc de mobilizare a întregii țărănimi 
muncitoare. Prin munca deputaților, prin 
exemplul lor personal, întrecerea patrio
tică pe circumscripții electorale trebuie 
să capete și în această perioadă un 
puternic avînt.

Cu o asemenea organizare a muncii, 
dînd dovadă de pricepere și spirit gos
podăresc, comitetele executive ale sfatu
rilor'populare vor reuși să asigure recol-

I tarea și inmagazinarea întregii producții' 
| agricole din acest an.

ngaj amentele
transportul pămîntului în turnătorie, insta
larea unui cuptor pentru recoacerea piese
lor. instalarea mașinilor pentru dezbaterea 
mecanică a miezurilor și altele.

La secția forjă a început în același timp 
matrițarea unor piese pe matrițe închise. A- 
cest procedeu duce la obținerea unor eco
nomii de metale pînă la 25 la sută pentru 
fiecare reper. Numai în cîteva zile la una 
din piesele ce se lucrează în secția forjă 
au fost economisite 1.000 kg. oțel laminat.

Cu același entuziasm lucrează pentru rea
lizarea angajamentelor și muncitorii din ce
lelalte secții. Frezorul Ion Ferentzi din sec
ția pneumatică, bunăoară, a început zilele 
acestea să lucreze în contul anului 1959,

In regiunea Craiova 
a fost strînsă recolta 

de pe 159.548 ha.
CRALOVA. — In întreaga regiune Cra

iova recoltaiul esie în piină desfășurare. 
In raionul Calafat, de pildă, pînă în dimi
neața zilei de 12 iuiie, păioasele au fost 
recoltate de pe suprafața de 18.356 ha., 
planul de recoltare iiind îndeplinit în pro
cent de 92,7 la sută. Aproape în toate gos
podăriile agricole colective din acest raion 
a început treierișul, paralel cu aceasta exe- 
cutindu-se dezmirișiitul și însămînțarea de 
porumb furajer în miriște.

Avansați cu recoltarea păioaselor date 
în purga sînt și lucrătorii ogoarelor din 
alte raioane situate în sudul regiunii. Astfel, 
pînă la 12 iulie, planul de seceriș in raio
nul Băileșji a fost îndeplinit în procent de 
85,8 la sută, în raionul Cujmir de 81 la 
sută, în raionul Segarcea de 72,8 larisută-i 
Pînă în dimineața zilei de 12 iulie în re
giune păioasele au fost recoltate de pe 
suprafața de 159.548 ha,, ceea ce reprezintă; 
realizarea planului general de recoltare a 
păioaselor în procent de 35 la sută.

(Agerpres)

Seamănă culturi furajere 
în miriște

ORADEA (de la corespondentul nostru).— 
De cîteva zile țărânii muncitori din comuna 
Lupoăia, raionul Beiuș, au terminat cu suc
ces recoltatul culturilor de orz. îndată după 
aceste lucrări, ei au trecut la dezmirișiitul 
terenurilor recoltate, efectuînd în acest fel 
prima lucrare care va asigura belșugul a- 
nului viitor.

îndrumați de către tehnicienii agronomi și 
urmînd, pilda unor depuiați ca Nicolae Mo- 
ga, numeroși cultivatori au însămînțat tere
nurile recoltate cu porumb furajer, asigurînd 
astfel o prețioasă rezervă de hrană pentru 
vite.

NICI UN CEAS PIERDUT
Ogoarele comunei Otopeni 

se întind de-a lungul șose
lei care duce din Capitală 
către Ploești. Sînt ogoare ne
tede, mănoase. Anul acesta 
grînele au rodit pe ele bine, 
au crescut înalte și cu spice 
grele. Țăranii muncitori din 
Otopeni au așteptat ca pe 
un mare eveniment vremea 
culesului, vremea răsplății 
muncii lor de un an de zile. 
„Au așteptat", e un fel de 
a zice, căci ei n-au stat cu 
mîinile în sin, ci s-au pregă
tit cu rîvnă pentru strin- 
gerea griului, orzului și a 
celorlalte păioase.

O chemare 
la întrecere...

Deputata Ancuța Petruș 
știa ea ce știa în ziua aceea 
de iunie. Trecea pe la oa
menii din comitetul de cetă
țeni numărul 15 și le vor
bea îndelung și sfătos despre 
culesul care batea la ușă. 
„Care cules, că holda nici 
n-a dat în lapte", se găsea 
cîte unul să zică. Dar An
cuța nu se speria. Ea susți
nea morțiș că vremea strîn- 
sului e aproape, și-i chema 
pe gospodari: la un sfat des
pre treaba asta. Pînă la ur
mă i-a convins, și s-au adu
nat cu toții să vadă ce și 
cum trebuia făcut. Nu-i che
mase degeaba. Ancuța le re
zervase o surpriză. Stînd și 
gîndindu-se cum ar putea să 
facă.ea ca deputății să con
tribuie la grăbirea strînsului 
recoltei, îi venise în minte 
ideia că ar fi bine să cheme 
la o întrecere toate celelalte

v

[ Pe ogoarble regiunii Craiova grînele j 
f s-au copt mai devreme ca în alte părți I 
[ ale țării. De aceea aci recoltatul este în { 
[ toi, iar în unele raioane se apropie de j 
f stîrșit. Odată cu secerișul, cei ham.ci j 
[ se îngrijesc și de întreținerea culturilor j 
( prășitoare. i
l Multe brațe de muncă ar fi fost ne- 1 
[ cesare pentru strînsul griului în gor.po- j 
[ dăria colectivă Afumați. Dar cu ajutorul j 
( combinei, (care se vede în fotografia I 
f din stingă), grîul secerat și treierat va j 
} lua în curînd drumul magaziilor. :
( In gospodăria agricolă colectivă j 
j „Dezrobirea muncii" din comuna Galicea j 
( /Mare nici o lucrare agricolă nu este ui- I 
I tată. Colectiviștii știu că fiecare prașilă [ 
I în plus înseamnă mai mult porumb în j 
( pătule, recolte mai mari de floarea-soa- I 
f relui. De aceea, în timp ce unii sînt lai 
[strînsul grînelor, o echipă prășește din j 
f nou porumbul pentrii a distruge buruie- J 

nile și scoarța formată în urma ploilor, j
[ (fotografia din dreapta).
[ Foto: AGERPRES J

Și mecanizatorii de la S. M. T. Tecuci 
au început muncile de vară

BIRLAD (de la corespondentul nostru).— 
Anul acesta mecanizatorii de la S.M.T. 
Tecuci, au terminat reparațiile la tractoa
re și agregate pentru recoltare cu 15 zile 
înainte de termen. La recoltat, treierat și 
dezmi’iștit, vara aceasta va lucra pe ogoare 
un număr de tractoare cu 25 la șută mai 
mare decît în vara trecută. Zilele acestea 
a fost terminată ultima verificare Și recep; 
ționare a batozelor și a celorlalte agregate.

Primele brigăzi care au început lucrul au 
fost brigăzile a 8-a, a 10-a și a I3-a. Bri
gada a 8-a condusă de tractoristul Gheor- 
ghe Dibu va lucra în campania de secerat, 
treieriș și dezmiriștit, în comuna Corod pe 
ogoarele gospodăriei agricole colective „1Ș 
Februarie" și ale celor 5 întovărășiri agri
cole. Tot aici au lucrat ei și în campania de 
primăvară.

comitete de cetățeni din cir
cumscripțiile electorale ale 
comunei Otopeni. Acum îm
părtășea oamenilor părerea și 
planul pe care și-l făcuse. Era 
un plan bine gîndit. Se spu
nea acolo și ce anume trebuia 
făcut pentru ca secerișul să 
înceapă fără amînare-și să 
se termine repede, și ce tre
buia făcut pentru pregătirea 
ariilor, într-un cuvînt totul. 
Le-a plăcut oamenilor pla
nul. Și au hotărît numai 
decît, ca pe baza lui, să fie 
adresată chemarea la între
cere. Ancuța Petruș era mul
țumită. Era mulțumită pen
tru că străduința ei nu fu
sese în zadar, pentru că își 
făcuse datoria de deputată.

...Și roadele ei
Vorbele Ancuței în pri

vința culesului au început să 
se adeverească repede. Pe 
după 20 iunie, ogoarele au 
prins a bate în galben, iar 
cîteva zile mai tîrziu orzul 
s-a pîrguit. Pregătiți din 
vreme și doritori să arate că 
întrecerea care se pornise și 
care cuprinsese și pe întovă
rășiți e treabă cu temei, oa
menii au și împînzit cîmpu- 
rile. Au ieșit la strînsul orzu
lui membrii întovărășirii „6 
Martie". In frunte erau Ma
rin Ioniță, Grigore Lucian și 
alții. Au ieșit și ceilalți care- 
și lucrează pămîntul de unul 
singur. Printre primii s-au 
numărat încă din prima zi 
Dumitru St. Petre, M. G. 
Stoica, Constantin N. Ilie și 
Ștefan D. Ștefan. Mînuiau

oamenii secera cu repeziciune 
și se îndemnau la treabă 
unii pe alții. Seceratul orzu
lui s-a terminat într-un timp 
foarte scurt. La 5 iulie, pe 
toată suprafața comunei, nu 
mai era nepus în clăi nici 
un hectar de orz; pe alocurea 
se trecuse cu toată graba la 
grîu. Intre timp, la întovără
șire se făceau pregătiri pen
tru treierat. Locul ariei fu
sese ales cu mult în urmă. 
Acolo se cărau acum snopi, 
se clădeau stoguri, se ridi
cau barăci pentru saci, se po
trivea un umbrar pentru bi
bliotecă. Nu după mult, a 
fost adusă și o batoză, iar 
pe data de 6 iulie, vreo cîți- 
va flăcăi și vreo cîteva fete, 
chiuind și hăulind, au putut 
să ia în furci primii snopi și 
să-i dea la val. A mers re
pede și treieratul. După cîte
va ceasuri, pe tecile batozei, 
curseseră mai bine de 4000 
kg. boabe. Oamenii numesc 
aceste boabe, cele dintîi ob
ținute la treierat, „fața pli
nii". După un vechi obicei, 
„fața pîinii" urmează să fie 
păstrată și consumată mai 
tîrziu. Intovărășiții din Oto
peni nu s-au conformat însă 
obiceiului. „Fața pîinii" n-a 
mai fost păstrată; oamenii 
au hotărît s-o predea s'atului 
drept cotă. Cele 4000 kg. de 
orz, obținute în primele cea
suri de treieriș, au fost puse 
în saci, sacii au fost puși în 
care și în aceiași zi, alaiul 
a pornit către baza de recep
ție „Obor" din Capitală. Azî

Rod bogat în gospodăria 
colectivă

TG. MUREȘ (de la corespondentul nostru). 
Pe tarlaua de io ha. semănată cu orz de 
toamnă a gospodăriei agricole colective 
„Grivița Roșie" din Sîntana de Mureș, lanu
rile. mănoase de spice aurii au dat în pîrgă! 
Sosise ziua .începerii bătăliei pentru strînge- 
rea la timp a recoltei. Din pricina ploilor că
zute în ultima vreme, orzul era culcat, îneît 
nu putea fi secerat cu mașinile. Colectiviștii 
însă nu s-au dezamăgit și au inceput sece
ratul cu secerile.

La începutul acestei săptămîni, pe aria 
gospodăriei a inceput treierișul.

Muncind pămintul după metodele agroteh
nice înaintate, colectiviștii au fost răsplătiți 
din plin. Producția medie obținută la gos
podăria din Sintana de Mureș este de 3650 
kg. orz la ha.

Au terminat recoltatul orzului
PITEȘTI (de la corespondentul nostru).— 

Desfășurînd întrecerea și folosind întreaga 
capacitate a mașinilor-combine, și a seceră- 
torllor-lcgători muncitorii și tehnicienii de 
la gospodăriile de stat din regiunea Pitești 
au reușit să termine în întregime recoltaiul 
orzului de la data de 12 iulie.

Organizîndu-și temeinic lucrul, combinie- 
rii Ion Ratmaher, Radu Constantin de la 
gospodăria de stat Piatra Olt, N. Oiteanu 
de la gospodăria de stat Cuparu și alții, au 
reușit să recolteze și să treiere zilnic peste 
20.000 kg. orz.

La gospodăria de stat Piatra Olt de pe 
o suprafață de 4 ha. s-a obținut în acest 
an producția medie de 5.200 kg. la hectar.

După seceratul orzului, brigăzile de trac
toriști ale gospodăriilor au efectuat dezmi- 
riștiri și arături de vară, pe o suprafață de 
311' ha. Numai la gospodăria de stat Piatra 
Olt brigada condusă de Marin Lilea a dez- 
mirișiit 88 ha. Din aceste suprafețe arate, 
80 ha. au și fost însămînțate cu culturi fu
rajere.

Intovărășiții din Otopeni se 
pot mîndri că dețin chitanța 
nr. 1.

îndată după seceriș, 
dezmiriștitul

Oamenii din Otopeni își 
dau toată silința ca să strîn- 
gă la timp holdele. „NICI UN 
CEAS PIERDUT" este lo
zinca lor. Cîteva din faptele 
petrecute acum în vremea 
strînsului recoltei în această 
comună au și fost amintite. 
Dar ele nu sînt singurele. 
Pentru a completa tabloul 
s-ar cuveni bunăoară spus că 
îndată după seceriș, la Oto
peni s-a început dezmiriști
tul. Cum poți apoi să treci cu 
vederea împotrivirea pe care 
au opus-o cetățenii din Oto
peni furtunii de acum cîteva 
zile? Vîntul dezvelea sto
gurile de pe arie, mina sno
pii. Marin Ioniță, Grigore 
Lucian și alții au ieșit să 
vadă ce era de făcut. Au 
strîns snopii și i-au pus îna
poi, au proptit stogurile. Iar 
după ce a trecut ploaia, au 
fost primii care s-au grăbit 
să întindă holda pe arie ca 
să se usuce și să poată fi 
dată la val. Și încă despre 
multe alte fapte de acest fel 
ar putea să se mai aminteas
că pentru că țăranii munci
tori din Otopeni sînt oameni 
harnici, pentru că această ca
litate a lor și-au dovedit-o 
și și-o dovedesc din plin, a- 
cum în vremea culesului.

P, IONESCU
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? Oamenii se întilnesc și se despart. 8 
g Uneori întilnirea durează o clipă, des- | 
8 părțirea, o viață. Dar acea clipă creează g 
| intre oamenii cu visuri, și răspunderi co- 8 
g mune, o prietenie trainică, punte peste | 
8 vreme și continente. Asemenea oameni g 
| rămin nedespărțiți in fapt. Cum neuitată 8 
g rămine clipa care i-a unit.
88 g trecut acum cităva vreme, . cînd
8 seară tirzie am auzit un om din altă D 
? emisferă, declamînd „Scrisoarea a lll-a" 8

I n t î I n i r i

Asemenea oameni g - - - 5
8 
8 

Printr-o asemenea clipă de neuitat, am 8 
M'-o *

8 xcntto/c/u, uc'Ut'urrii.riu. inutili eu U
ga lui Eminescu. Venise la noi din înde- | 
8 partalul continent al sudului, Australia, g 

să-i cunoască pe Grigoresctc pe Luchian, 8 
g pe Andreescu, Era pictor și învățase o | 
8 romînească aparte cu ciudate ințlexiuni g 
| anglo-s.axone. Și totuși, nouă, celorlalți, | 
g un indian brun cu oclii mari și catifelat | 
8 ca ai gazelelor Asiei, un negru înalt și g 
§ mlădios, venit din bătrîna Africă, și mie. 8 
g ni se păruse în clipa aceea că poate g 
8 nimeni, niciodată nu a vorbit mai frumos, ? 
ț mai măreț, ca acest poet romin, despie j 
g patrie. Și în fața fiecăruia dintre noi, g 
8 aflați în acea seară tirzie într-un parc g 
| al Bucureștilor, au prins să se desfășoare 8 
g imaginile patriei dragi. Ca într-un tablou g 
8 fantastic, culorile feerice ale junglei g 
| africane s-au amestecat cu verdele în- 5 
g chis al brazilor noștri, albul strălucitor | 
8 al orașelor indiene cu pădurea uriașă a 3 
g Australiei, clipocitul Mării de corali cu 8 
g foșnetul mătăsos al Bărăganului. Și» 
8 dincolo de această imagine — cu toții 8 
s eram oameni din pațru continente — am ? 
^.simțit că pentru patria fiecăruia in parte, | 
8 avem de apărat una mai mare, a tutu- g 
8 rora — pămîntul. Am simțit că pentru 8 
g liniștea copiilor noștri, blonzi și negri, ? 
8 cu ochi albaștri sau cenușii, trebuie să g 
8 ducem lupta pentru toți copiii lumii. 8 
g Și răspunzînd parcă acestor ginduri | 
8 și vorbelor ce încercau să le îmbrace, am g 

auzit, de astă dată din gura acelui înalt i 
g și mlădios trimis al Africii, versurile ° 
8 Coșbuc :
8
8 „O luptă-i viața ; deci te luptă 
? Cu dragoste de ea, cu dor. 
g Pe seama cui ? Ești un nemernic 
8 Cînd n-ai un țel hptărîtor.

Tu-i ai :pe-ai tăi ! 
g De n-ai pe nimeni, 
8 Te lupți pe seama tuturor...1’ 
8 Poate unui trecător întirziat i s-ar fi | 
Ș părut ciudat accentul deosebit, necunos- 
g cut, cu care fuseseră rostite aceste ver-1 
8 suri.

Nouă însă, oameni din patru ' conți-1 
g nente, care simțeam măreția acelei clipe g 
8 de care vorbeam la începutul acestor 8 
| rinduri, versurile lui Coșbuc ni se pă- | 
g reau firești, anume scrise pentru noi și g 
8 vremea noastră... g8 2 g Și dacă astăzi „Luceafărul'' sau _,Noi g 
8 vrem pămint" sînt recitate undeva' sub 8 
| crucea sudului, dacă „Scrisoarea a 11 l-a" j 
gsau „Lupta vieții" sînt citite sub soarele i 
8 arzător al ecuatorului, acestea nu pot 8 
J ți decît semne noi ale unei prietenii | 
g de neclintit între popoare.

MARIANA PIRVULESCU g
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Ședința biroului 
Comitetului Național 

pentru A par ar ea Păcii 
din R. P. R.

Miercuri după amiază a avut loc o ședin
ță a biroului Comitetului Național pentru 
Apărarea Păcii din R.P.R. In cadrul acestei 
ședințe a fost discutat și adoptat planul de 
măsuri în vederea popularizării lucrărilor șl 
documentelor Adunării Mondiale a Păcii de 
la Helsinki. (Agerpres)—o—

Expoziție „Știința 
despre origina omului“

BICAZ (de la corespondentul nostru). — 
In sala clubului central de pe șantierul cen
tralei hidroelectrice „V. 1. Lenin" de la Bi- 
caz, a fost deschisă de cîtva timp o expozi
ție cu subiectul „Știința despre origina omu
lui". Noua expoziție cuprinde planșe care 
înfățișează diferite aspecte ale originii și e- 
voluției omului. Numeroșii participant la ac
tivitatea clubului și spectatorii care vizionea
ză filmele și celelalte spectacole care a:i loc 
la club, au vizitat expoziția, noiîndu-și im
presiile în caietul acesteia. Printre cei care 
au vizitat expoziția se numără și un grup 
de pionieri de la școala elementară din Dor- 
neni, un grup de muncitori de la uzinele „23 
August“-București și alții. Prin fața planșe
lor din sala expoziției trec zilnic zeci de vi
zitatori.

—o—
Concursuri de orientare 

turistică
Turismul se bucură de multă apreciere în 

rîndurile oamenilor muncii din regiunea Pi
tești. Pentru a stimula acest sport, Consiliul 
sindical regional Pitești a organizai mai mul
te concursuri de orientare turistică pe teren, 
la care au participat 27 echipe compuse din 
100 muncitori și tehnicieni din întreprinde
rile metalurgice, transporturi, forestiere, e’.c.

Ultimul concurs s-a desfășurat intre 8—10 
iulie, în masivul lezăr-Păpușa. Cele opt e- 
chipe — 3 de femei și 5 de bărbați — ale 
colectivelor sportive Locomotiva, Progresul, 
Avîntul și Flamura Roșie au avut de rezolvat 
pe un traseu de 21 km. diferite probleme ca; 
găsirea posturilor de control, determinarea 
punctelor pe intersecții, etc.

Pe primele locuri s-au clasat echipele colec
tivului Progresul. Echipa de femei Progresul 
compusă din Olga Popescu, Valeria Plăiașu 
și H. Boranian a totalizat 512 puncte, iar e- 
chipa de bărbați compusă din Ionel Ionescu, 
Nicolae Matei și loan Gheorghe a realizat 
651 puncte din 720 puncte posibile.
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PENTRU ÎMBUNĂTĂȚIREA CONTINUA A MUNCII 

SFATURILOR POPULARE COMUNALE

Toată atenția muncii cu fruntașii recoltelor bogate
La Diosig, comună din regiunea Oradea, 

cea măi măre parte a pămîntului . este 
de calitatea întîi, negru, unsuros, bo
gat în htană pentru plante. Dar cum se 
întîmplă adesea, alături de ogoarele sănă
toase, mai sînt destule nu tocîriai buhfe. ' <3 
parte însemnată a țarinei prezintă sărături, 
iar aproape 500 ha. erau pînă nu de mult 
supuse inundațiilor,,?Zoitan ’Keșuț, agrono
mul din comună, care ne-a informat despre 
aceasta, ne-a înfățișat și istoria ‘luptei oa
menilor din Diosig, cu pămîntul. Intîi și în- 
tîi s-au îndreptat către ogoarele cu glie să
nătoasă, străduindu-se să le facă să dea re
colte din ce în .ce mai mari. S-au slujit de 
mijloacele puse la.îndeșmîna lor de către știin
ța agrotehnică înaițitată, mijloace a căror 
taină le-a .fost .dezvăluită de către Zoltan-și 
de cștre,alți agronomi. Șă începem cu întîm- 
plarea mai recentă, cu aceea legată de 
«emanarea plantelor prășitoare . în . cuiburi 
așezate în pătrat. La Diosig, trăiește, un 
gospodar, pe nume Andraș Orosz. Acest 
Andraș a început să semene în pătrat, după 
cum l-a dus pe el mititea, cu mulți ani îna
inte. Dar era aproape singurul din sat care 
făcea treaba asta. Ceilalți dădeau din u- 
meri cînd auzeau și nu acordau nici o aten
ție faptului că de pe pămini mai puțin veci
nul lor scotea în fiecare an, mei mult ca ei, 
Acum un an însă, în Diosig a început a se 
vorbi mult despre metoda semănării în cui
buri așezate în pătrat, metodă pe care col
hoznicii sovietici, sub îndrumarea oameni
lor de știință, au dezvoltat-o și perfecțio
nat-o. Nu era duminică in care să nu 
se spună despre asta ceva la căminul cul
tural. Au ciulit oamenii urechile. Iar unii 
dintre ei și-au zis așa într-o doară, că n-ar 
fi rău să încerce și ei, să vadă „ce scofală o 
fi de pătratele astea". Au fost puțini la în
ceput : doar vreo 20—30, cu aproape 50 
de ha. Dar la sfîrșitul anului n-au avut a 
se plînge. Cu cîteva sute de kg. a fost re
colta lor de porumb și de cartofi mai mare 
decît a ceior care nu încercaseră. A fost de 
ajuns ca și alții să prindă curaj. Anul aces
ta, suprafața pe care s-a semănat la Diosig 
în cuiburi așezate în pătrat, porumbul, 
cartofii, floarea soarelui, etc., nu se 
mai socotește cu zecile, ci cu sutele 
de ha. Nu-i singura întîmplare de acest 
fel. Aproape tot așa s-au petrecut lucrurile 
și cu alte metode noi. Așa s-a întîmplat bu
năoară și cu semănatul păioaselor în rîn- 
duri încrucișate. Doar doi-trei oameni s-au 
prins dintr-un început să semene în felul a- 
cesta. încetul cu încetul însă și alții s-au 
convins. Astă toamnă, la Diosig, s-au se
mănat în rînduri încrucișate, peste 450 ha. 
de grîu, orz, secară și altele.

Cum spuneam, întîi și întîi gîndul oame
nilor s-a îndreptat către ogoarele cu pămînt 
sănătos. Dar pe măsură ce învățau să le 
muncească mai bine pe acestea, pe măsură 
ce' scoteau de pe ele recolte tot mai mari, o- 
chii le fugeau și la pămînturile cu ploștină. 
la cele băltite. In toamna trecută îndrumați

de către Zoltan Keșuț agronomul, ș-au apu
cat de muncit și la ele.. Mult au avut și au 
de furcă .oamenii din Diosig cu secarea băl
ților. Ca să scurgă apa din ele și să redea 
pămîntul agriculturii, țăranii muncitori d.in 
DioSîg' atf" început încă de ăstă' toamnă să 
sape canale, să facă șanțuri. Au scos multe 
vagoane de lut de la locul lor, dar truda 
nu le-a fost în zadar. Chiar de pe acum a- 
proape 400 de ha. care altă dată fuseseră 
adăpost pentru broaște și țînțari sînt gata 
pentru a primi sămînța.

★
Cum de au ajuns țăranii muncitori din 

comuna Diosig, doar în doi-tret arii de 
zile sa învețe atîtea, cuin de s-au extins în 
toată comuna cu asemenea repeziciune meto
dele arătate și care șiim că în muiie locuri 
se însușesc încet, anevoie ? S-ar putea arăta 
că. asta se datorește in bună măsură muncii 
entuziaste dusă in rîndul oamenilor de către 
agronomi de felul lui Zoltan Keșuț. Singur, 
acest răspuns, n-ar oglindi însă decît în 
parte realitatea, Nici noi nu ne-am dat la 
început seama -care poate să fie răspunsul 
complet. Un fapt, ne-a dat însă' putința să 
pricepem cum stau lucrurile. Mergeam pe o 
uliță din spre centrul. Diosig-ului, cînd pri
virea ne-a fost atrasă de o tăblie prinsă.’ ia 
loc vizibil pe zaplazui unui gospodar: 
„Cinste uliței .fruntașe", scria acolo cu li
tere de o șchioapă:, O serie de lapte pe 
care le-am aflat mai tîrziu au fost de natura 
să ne întregească ideea, să ne facă să în-, 
țelegem că tocmai munca pe care sfătui 
popular a| Cpmunei' Diosig, a dus-o și o. duce 
cu fruntașii recoltelor, a determinat obținerea 
rezultatelor arătate. Hărnicia și îndrăzneala 
sînt virtuți pe care comitetul executiv al 
sfatului popular comunal din Diosig, caută 
să le stimuleze la cei care le au și să Le for
meze la cei care încă nu le-posedă. Ințele- 
?înd faptul că aceste calități oamenii nu și 

e pot arăta oricum, comitetul executiv a 
căutat încă de la instalarea sa, să organi
zeze în comună întrecerea patriotică. Această 
acțiune s-a pornit mai întîi între cetățeni, 
apoi a cuprins circumscripțiile electorale și 
satele. Două îi erau țelurile: terminarea lu
crărilor agricole la timp și aplicarea metode
lor înaintate. Urmărită pas cu pas și îndru
mată temeinic, întrecerea a iptrat adînc în 
viața țăranilor muncitori din Diosig. Co
mitetul executiv comunal a avut mereu' în 
evidența sa fruntașii, iar la terminarea pri
mei etape a întrecerii, în 1953, a luat măsuri 
ca ei să fie nu numai popularizați ci și sti
mulați. Primul ieșise qturici Emeric Tacacs, 
un țăran cu gospodărie mijlocie. Din niște 
fonduri strînse prin serbări date la că
minul cultural, comitetul executiv a cum
părat un plug și i l-a'dat ca premiu. Au fost 
preimiați și următorii doi în întrecere: 
unuia' i ' s-a dat o prășitoare, celui
lalt o grapă. Acest, fapt a avut o mare 
influență asupra oamenilor din comună. Dar 

I munca cu fruntașii, nu s-a oprit aici. Cum

am mai spus, pornirea întrecerii a devenit 
în Diosig din anul acela, un obicei. După 
fiecare nouă etapă, comitetul executiv consu
nai ia seama la fruntașii care se ivesc și 
caută cele mai țijverșe rnețode. pentru a-i 
populariza atît pe ei, cît și metodele pe care 
le folosesc. Așa a apărut în comună terme
nul de „conferențiari locali". Sînt aleși dintre 
cei care se disting in aplicarea uneia sau 
alteia dintre metodele agrotehnice' și ru
gați să povestească la 'căminul cultural, 
despre munca lor. Gospodarii nu se sfiesc 
s-o facă. Andras Orosz, despre care s-a mal 
amintit aici, a vorbit bunăoară despre felul 
cum seamănă el porumbul în cuiburi așezate 
în pătrat. A făcut după aceea și o demonstra
ție practică, folosindu-se de un marcator și 
de o mașină de semănat meșterită chiar de 
mina lui. Conferința lui Andraș a fost foarte 
rodnică.. După ce a vorbit el la cămin, o mul
țime de săteni s-au grăbit să i urmeze exem
plul. „Conferențiar local" s-a descoperit a fi 
și Vasile Rusniac, cel care a bătut recordul 
la grîu și care a povestit la cămin cum a 
pregătiț el terenul in vederea semănării aces
tei culturi. Incepînd din primăvara aceasta 
„conferențiarii locali" se manifestă în fie
care săptămînă în cadrul așa numitei zile a 
agrotehnicii. Nu-i* vorba de cine știe ce ches
tiune complicată. In fiecare săptămînă în
tr-o zi anumită, de preferință joi sau vineri, 
oamenii se string la cămin, ori la casa unuia 
dintre ei, ca să se sfătuiască în privința 
muncilor pe care le.au făcut și a acelora pe 
care trebuie să le facă. Cu acest prilej, co
mitetul executiv, care are în permanență evi
dența fruntașilor, rînduieșle lucrurile așa fel 
încît să vorbească gospodarii care stau cel mai 
bine cu lucrările curente, care fac munci de 
calitate pe ogoarele lor. Bine înțeles, aceștia 
povestesc tocmai despre acțiunile în care au 
ajuns fruntași. E un schimb de experiență 
cît se poate de folositor. Grija comitetului 
executiv comunal pentru frurțtași,. dorința de 
a-i cunoaște, de a-i stimula, de a le extinde 
metodele, se vede și din alte lucruri aparent 
mici,' dar foarte importante. Această grijă 
șe.vede bunăoară în felicitările pe care co
mitetul executiv le trimite fruntașilor la fie
care sfîrșit de campanie, în stegulețele pe 
care le arborează la porțile lor, în faptul că-i 
trece la „tabla de onoare a comunei", ară- 
tînd ce anume și cum anume au făcut.

Această grijă caracterizează îndeajuns de 
bine atitudinea justă pe care comitetul exe
cutiv al sfatului popular comunal Diosig, o 
are față de problemele sporirii producției a- 
gricole.

...Diosig este o comună fruntașă de la mar
ginea pustei orădene, comună în care se 
găsesc mulți oameni vrednici și destoinici, 
care se străduiesc să obțină recolte mari și 
pe care comitetul executiv comunal îi ajută, 
îi stimulează, îi crește.

I. PAVELESCU 
și AL. KISS 

corespondentul „Rominiei libere" 
in regiunea Oradea

Antrenarea femeilor în activitatea 
sfaturilor populare

In comun-a noastră din cele 98 delegate 
a fost aleasă comisia de femei,'formată din 
15. membre.

Comisia de femei și-a format, o adevărată 
rețea de legături trainice cu femeile munci
toare din comună străduindu-se să asigure 
cele mai bune forme pentru atragerea fe
meilor la acțiunile comitetului executiv.

Faptele arată cît elan, cîtă putere de 
muncă au femeile noastre. Iată un exemplu. 
In scopul sprijinirii comitetului executiv în 
munca sa de transformare socialistă a 
agriculturii, membrele comisiei și delegatele 
de femei au desfășurat o răbdătoare muncă 
de lămurire, prelucrîrid în mai multe rîn
duri cu femeile din comună statutul înto
vărășirilor agricole și al gospodăriilor 
agricole colective. Și munca noastră n-a 
fost zadarnică. In acest an în întovărășirea 
agricolă „înainte" s-au înscris 45 femei.

Pentru cultivarea plantelor tehnice, co? 
misia noastră de femei a luat măsuri ca 
munca de lămurire în această problemă să 
fie intensificată. Explicînd femeilor ce a-

vantaje au, ele au început să cultive plante 
tehnice. Așa au procedat Ioana T. Marinaș, 
Dumitra Iliescu, Mafia EnaChe, Ioana Nea- 
gu, Petra A. Petrache și altele.

Femeile din comuna noastră pot fi date 
ca exemplu în ceea ce; privește desfășurarea 
întrecerii patriotice pe circumscripții electo
rale. In campania agricolă de primăvară 
toate grupele de femei au fost în întrecere 
pentru asigurarea succesului muncilor agri
cole. Ele au pornit acum din nou întrecerea 
în vederea recoltării, treierării, dezmiriștirii 
și achitării la timp a cotelor de colectare. 
Realizările noastre se datoresc desfășurării 
unei activități organizate. Legătura cu co
mitetul executiv, cu deputății, cu comitetele 
de cetățeni pe circumscripții electorale s-a 
dovedit de o mare însemnătate pentru suc
cesul muncii noastre. Comitetul executiv al 
sfatului popular comunal ne face cunoscut 
planul său de muncă și ne sprijină să ne 
întoomim propriul nostru plan.

Planificarea muncii comisiei de femei 
merge pînă Ia fiecare membră a comisiei,

î-nvățîndu-le totodată să-șî axeze planul de 
muncă, de cele mai actuale probleme. Ca 
obiective care sînt înscrise. în planul nos
tru de muncă pe această perioadă se nu
mără: asigurarea succesului muncilor
agricole de vară, sprijinirea transformării 
socialiste a agriculturii, îndeplinirea obli
gațiilor către stat, culturalizarea maselor și 
înfrumusețarea comu-nei.

Periodic ținem consfătuiri Cu delegatele 
de femei la care invităm și deputății, în 
cadrul cărora împărtășim din experiența 
noastră de muncă, rezolvăm împreună dife
rite probleme, Desfășurîndu-și activitatea în 
acest fel comisia noastră de femei este con
vinsă că va reuși să atragă la activitatea 
comitetului executiv al sfatului popular co
munal mase tot mai largi de femei.

PARASCHIVA VASILE
Responsabila comisiei de femei 
de pe lingă comitetul executiv 

al sfatului popular comunal
Amărăștii de Jos, raionul Caracal

Deși ne aflăm la 
jumătatea lunii iu
lie. grădina de vară 
a cinematografului 
„Flacăra" din Capi
tală n-a fost încă a- 
menajată. Pe firma 

frumos vopsită In
albastru, aflată deasupra porții de intra
re stă scris: „Grădina cinema Flacăra". 
Din păcate ceea ce găsești pășind dinco
lo de pragul porții numai grădină nu 
se poate numi. Un loc împrejmuit de un 
gard cit multe ' scinduri lipsă, băncile a- 
runcate vraiște, maldăre de gunoaie: a- 
cesta e tabloul „care ți se înfățișează 
înaintea ochilor. Dezordinea și murdăria, 
de care dai te îndreptățesc să crezi .că 
cei ce se fac vinovați de această situație 
nici n-au de gînd să amenajeze grădina 
anul acesta.

Nu se explică de ce Direcția Regională 
Cinematografică București îngăduie a- 
ceastă situație — ne scrie cititorul E. 
Medrea din Capitală. •

In zilele călduroa
se de vară un res
taurant sau un bufet 
intr-o grădină, con
stituie o deosebită 
plăcere pentru con
sumatori.

In orașul Constan
ța Insă, unde se perindă mulți vizitatori, 
aceste grădini mult căutate sint inexis
tente. Trustul de alimentație publică 
locală nu s-a îngrijit nici la începutul 
sezonului și nici mai tirziu să le amena
jeze.

Cititorul Mugur Albulescu care ne 
scrie despre aceasta, cere ca problema să 
fie studiată și să se ia măsuri cit mai 
este incă timp.

ir

Cititorul Ioan Suclu, 
din comuna Sucutard, 
raionul Gherla ne scrie 
că ar fi necesară reîn
ființarea liniei de auto
buze Gherla-Sucutard- 
Mociu, absolut nece
sară pentru satele în
șiruite pe acest traseu. 
Țăranii muncitori din 
Idă, pentru a ajunge

la Gherla, trebuie să meargă mulți kilo
metri pe jos pină la o încrucișare de dru
muri, pentru a aștepta un autobuz ce 
vine de pe altă linie. Autobuzul circulă 
odată pe zi și este foarte încărcat. Pier- 
zlnd mașina, călătorii sint nevoiți să 
parcurgă pe jos pină la Gherla, o dis
tanță de 21 kilometri.

Conducerea întreprinderii Regionale 
de Transporturi Auto-Cluj are datoria să 
analizeze posibilitățile existente și să 
dispună reînființarea liniei cerute, ceea ce 
va veni în sprijinul țăranilor muncitori 
din satele Situate pe traseu.

Pe urmele materialelor 
publicate la această rubrică

Pentru repetate abateri, învățătorul Alexan
dru Soare, din comuna Poenița, raionul Mus
cel a fost, criticat la gazeta de perete a co
munei.

In loc să primească critica ca un ajutor 
tovărășesc acesta, intr-un moment de iritare, 
a spart vitrina, scoțînd articolul cu pricina. 
Luind atitudine față de această manifestare 
nejustă la rubrica „Cititorii ne sezisează", 
sfatul popular al regiunii Pitești ne-a răspuns 
următoarele:

„Cercetindu-se cele semnalate s-a consta
tat că ele corespund realității. învățătorul 
Alexandru Soare a primit „mustrare cu aver
tisment" și o sancțiune bănească. Pentru lip
sa de exigență față de munca și comportarea 
cadrelor didactice, directorul școlii din Poe
nița a fost sancționat și el cu „mustrare 
scrisă".

gecEițzie

Paul Eluard: „Poeme pentru toți”
Există un amăoimt biografic la Eluard 

din care se răsfrînge cu toată puțerâa ima
ginea vie a poettilui atașat luiptei popoarelor 
pentru pace' și libertate. Ciînd în 1918|Mftăr 
ii-ncă, ieșit istovit, ,slăbit, d.in tragica- expe
riență a primului război mondial trimite 
autorului celebrului roman „Focul", carte-a 
sa de poezii, „Poeme pentru pace", Eluard 
scrie pe frontispiciul acestui vohirn: „Lui 
Henri Barbusse, cel care a dat lumii cea mai 
utilă carte". Ideea ca atare traduce d-in par
tea lui Lțluard aceleași simțăminte, aceleași 
năzuințe, același atașament față jdă jdȘstinul 
omdhirii, față de pacea și viitorin ei, lucriiri 
care la autorul „Focului" dădeau substanță 
și forță neegaJata artei șale. Vpțumpl. „Poe
me pentru toți" apărut recent î-q romînește 
în tălmăcirea poetului Virgil Teodorescu, este 
o traducere a culegerii de poeme „Poemes 
pour ious" tipărilă la Paris. în 1952 de „Les 
Editeurs Francais Reunis".

In ciuda caracterului 
antologic al volumului 
cele 121 de poeme pre
zentate în traducere ro- 
mînească, reflectă tot ceea 
ce are mai valoros creația 
lui Eluard, sensul adînc al 
poeziei sale, treptele liri
cii lui. „Poemele pentru 
toți" prin valoroasele lui 
cicluri de la „Intre datorie 
și neliniște" și pînă la 
„Chipul păcii" subliniază 
în înalta creați? a lui E- 
luard cuceririle lui de fie
care zi, succesele și clar 
viziunea lui -politică, re
volta lui crescîndă împo
triva nedreptății, războiu
lui și mizeriei -sociale. In- 
cepînd din 1917 și pînă 
în 1952, scrie poetul Jean 
Marcenac în prefața la e- 
diția franceză, nu există 
un singur poem în aceas
tă carte — cum nu exis
tă fără îndoială în toată
opera ltii Eluard, — care să nu fie, uneori 
chiar sub aparențele obscurității sau ale în
cercărilor poetice, un pas înainte în cuce
rirea acestui „adevăr practic". Și în numele 
acestui adevăr a luptat pînă în ultima clipă. 
Sentimente înălțătoare, vii, pline de căl
dură, de bucuria regăsirii celor mulți după 
calvarul războiului, de încredere în muncă 
și în roadele ei, însuflețesc inspirația lui din 
„Poeme pentru pace".

După primul război mondial glasu-l Marii 
Revoluții Socialiste diin Octombrie întărește 
rîndurile proletariatului francez. Literatura 
militantă a lui Barbusse, Romain Rolland, 
P. Vaillant-Couturier, făcea progrese din 
ce în ce mai mari. Burghezia franceză, 
zdruncinată în conservatismul ei, a recurs 
în fața acestei situații la cele .mai perfide 
căi de cofuipere ă intelectualității, atrăgînd-o 
în solul arid al tuturor ismelor decadentis
mului, rupind-o de frământările și aspirațiile 
largi ale poporului. Atras în mrejele supra- 
realismului, curent tot atît de fals avangar
dist ca și dadaismul, ambele „epatînd" bur
ghezia, Eluard nu-și înăbușe într-atît poe
zia incit să nu mai răzbată prin ea glasul 
pur, înalt, al conștiinței sale. Dragostea lui 
de oameni, de tot ce e frumos și viu, e un 
izvor de inspirație care cu timpul îl apropie 
de temele majore ale realității poporului 
francez, ale popoarelor în general.

Eluard trăiește astfel din plin dra-ma po
porului spaniol, luptî-nd cu tot eroismul îm. 
potriva fascismului:

Voi, oameni, pentru care comoara a fost 
slăvită 

Voi oameni pentru care comoara-i risipită,

toate comorile și resursele lirice ale lui 
toată. Înflăcărarea și patosul de luptă ale 
poetului patriot. -Fiecare poem din această 
perioadă este o sinteză mișcătoare a ideilor 
de care erau călăuziți cei mai buni, cei maî 

'devotați fii ai Franței; Acarii; scrie Eluard 
htflăcfirtitnl poem „Libertate", măreț ca vi
ziune. Avîntul uriaș, setea de libert-ate a 
omului, suflul iarg și puternic al luptai a- 
cestuia pentru cucerirea libertății, sînt re
date prin imagini de o pregnanță și de • 
frumusețe clasică Q, • 1

Pe foile caietelor de școală.
Pe banca de școlar și pe copaci, 
Pe-ntinderi de nișip și de zăpadă, — 
Scriu numele tău. .

r Melodia poemului se desfășoară tntr.un 
crescendo impresionant, învăluind și înaii-

I prind tot ce intră în contact ou omul, lu
cruri mari și mici, ca șl 
pe omul însuși, culmi- 
nînd cu răscolitoarele ver. 
suri unde glasul poetului 
militant se confundă cu 
glasul celor mulți înse
tați de libertate și feri
cire :

Și prin puterea unei 
vorbe doar 

îmi reîncep cu-nverșu- 
nare viața 

Căci pentru a te cu
noaște m-am născut, 

Pentru a te rosti, — 
O, Libertate 1

Volumul mai cuprinde 
o seamă de valoroase poe
me scrise de Eluard în a- 
nii de după război, vi
brante apeluri la lupta 
pentru construirea unei 
vieți pașnice, creatoare. 
Sînt de neuitat cadențele 
largi, luminoase din ci
clurile „Laude", unele,

cum ar fi, de pildă, „U.R.S.S., singura făgă
duință", întruchipînd dragostea lui pentru 
popoarele Uniunii Sovietice, avlntate cu tot 
eroismul în lupta pentru consolidarea și întă
rirea păcii.

Poezia eluardiană, cucerire a tot ce este 
mai de preț în prozodia franceză — sim
plicitate, muzicalitate, conciziune — a con
stituit pentru traducătorul ei în limba ro- 
mînă, poetul Virgil Teodorescu, o sarcină 
deosebit de grea, fructuoasă totuși. Reda
rea printr-o expresie nouă, vie și originală 
a celor mai puternice și înălțătoare senti
mente ale omului contemporan, utilizarea 
unei sintaxe aiparte, folosirea ou o rară mă
iestrie a versului alb, nelipsit de cadențe 
interioare, au pus astfel în fața traducăto
rului numeroase și variate probleme. Se im
punea de asemenea ca fiind necesară din 
partea acestuia o înrudire:, o apropiere de 
tonalitatea lirică a celui tradus. Astfel, Vir
gil Teodorescu optînd de cele mai multe ori 
pentru simplitate și conciziune, a redat în 
graiul nostru poeme dintre cele mai valo
roase.

O adîncire însă, o cercetare și mai pro
fundă a sensului unora dintre poemele a- 
cestui volum, l-ar fi dus la mai multe re
zultate fericite. Să luăm de pildă poemul 
„Neghiobi și răi" (Betes et mechants) ex
presie a înaltei combativități a lui Eluard, 
un poem care clocotește de ură și dispreț 
împotriva bestiilor fasciste, inumane în ca
rapacea militarismului lor. Versul aspru, 
dur, retezat, sugerează imaginea Înăbuși
toare, sufocantă a soldaților cenușii, lași, 
automatizați și. bestiali care încercau să 
strivească sub cisme inima Franței:

Oameni adevărați în care deznădejdea, 
Hrănește focul mistuitor al nădejdii, 
Veniți pentru-a deschide împreună 
Cel din urmă mugur al viitorului.

Lepădăturile, moartea, pămîntul și sluțenia 
Dușmanilor noștri, se scaldă-n culoarea 
Monotonă a nopții noastre.
Dar tot noi vom învinge.

Latura majoră a creației eluardiene ne-o 
oferă activitatea- sa de la începutul celui 
de al doilea război mondial, oînd Franța se 
afla sub cizmele fasciștilor.

Ura lui Eluard împotriva fasciștilor cotro
pitori, disprețul profund pentru cei oare au 
trădat, dragostea lui nemărginită pentru 
neînfricații luptători din maquis, pentru re. 
zistența eroică a Franței, scot la suprafață

Le manteau trop long
La croix de tracers
Grands de leurs fusils
Courts de leurs couieaux

Redarea^ aproape literală în rominește 
diminuează forța combativă a originalului;

Mantaua lor prea lungă
Și crucea incîrligată
Cu pușca ce-i lungește
Cuțitul ce-i scurtează, etc.

Volumul „Poeme pentru toți" aduce prin
tre noi, glasul cald și’ vibrant al uneia din 
marile conștiințe poetice ale vremii noastre, 
lnflăcăratul luptător pentru pacea și fericirea 
popoarelor, comunistul francez Paul Eiu- 
ard.

V. NICOLESCU

Sporirea acumulărilor socialiste - 
în dezvoltarea economiei

Inițiativa muncitorilor, tehnicienilor și a. 
cadrelor, de conducere a unor întreprinderi 
din regiunea Stalin de a da statului mai 
multe acumulări 'bănești decît au fost în
scrise în plan are o deosebită importanță. 
Această inițiativă arată încă, odată nivelul 
politic la care au ajuns oamenii muncii din 
țar,a noastră, care sînt copșiienți că buna 
stare a fiecăruia din ei nu poate fi asigu
rată decît prin sporirea mijloacelor bănești 
ale statului, cu ajutorul cărora zidim o 
temelie solidă societății socialiste.

„Comunismul —- scria Lenin -ț- începe 
acolo unde apare grija neprecupețită — și 
care învinge greutățile muncii — a mun
citorilor simpli de a mări productivitatea 
muncii, de a păzi fiecare pud de grîu, de 
cărbuni, de fier și de alte produse, care nu 
revin celor ce le produc personal și celor ce 
sînt „apropiați" acestora, ci celor „înde
părtați", adică societății întregi, zecilor și 
sutelor de milioane de oameni, uniți la 
început într-un singur stat socialist, iar apoi 
în Uniunea Republicilor Sovietice".

Sporirea acumulărilor bănești pe care 
unitățile socialiste le pun la dispoziția eco
nomiei noastre naționale constituie exemplul 
viu al creșterii rentabilității economiei noa
stre. Rentabilitatea economiei se exprimă 
prin valorile materiale și bănești pe care 
ea le poate utiliza pentru dezvoltarea sa 
continuă, pentru creșterea' bunăstării mem
brilor societății.

Rentabilitatea economiei socialiste se o- 
glindește în U-R S.S. în creșterea impresio
nantă a mijloacelor bănești pusă de către 
statul sovietic la dispoziția economiei sale. 
In primul plan cincinal sovietic, sumele a- 
locate pentru investiții în industrie erau de

In ajutorul cadrelor din economie

Radu Mânescu
locțiitor al Ministrului Finanțelor

24,8 miliarde ruble. In al doilea cincinal au 
ajuns la 65,8 miliarde, iar în cei trei ani și 
jumătate ai celui de al treilea cincinal au de
pășit 76 miliarde ruble. In 1950, volumul 
producției industriale depășise cu 73 la sută 
nivelul din 1940, iar la sfîrșitul anului 1955 
producția industrială a Uniunii Sovietice va 
fi cu 70 la sută mai mare decît în 1950.

Rentabilitatea economiei noastre se expri
mă în rezultatele . financiare ale primului 
nostru plan cincinal. Investițiile pentru dez
voltarea economiei naționale au crescut în 
1955 cu 100 la sută față de 1951,. iar acu
mulările socialiste care în 1951 fuseseră de 
16.557 milioane lei vor ajunge în 1955 la 
peste 25 miliarde lei.

Creșterea continuă a rentabilității econo
miei dă statului nostru, posibilitatea să 
sporească și mai mult investițiile pentru în
tărirea industriei noastre grele, pentru dez
voltarea producției agricole, să lărgească 
producția de bunuri de larg consum și să 
mărească salariul real al oamenilor muncii.

Pentru creșterea rentabilității economiei 
trebuie însă asigurată creșterea rentabili
tății fiecărei ramuri economice. Din punct 
de vedere financiar rentabilitatea ramurei 
se exprimă prin atumulările bănești realiza
te în ramura respectivă raportate la prețul 
de cost al producției.

Aceste acumulări bănești provin din dife
rența între prețul produselor desfăcute de 
stat și prețul lor de cost. -Ele rev-in statului

factor de seamă 
naționale
pe două căi : beneficiul și impozitul pe cir
culația mărfurilor. Beneficiul constituie di
ferența între prețul cu ridicata al întreprin
derii și prețul de cost, iar impozitul pe cir
culația mărfurilor constituie diferența între 
prețul de vînzare cu amănuntul al mărfuri
lor și prețul cu ridicata al întreprinderii, 
mai puțin rabatul comercial.

Beneficiul — precum arătam — rezultă 
din diferența dintre prețul cu ridicata ai 
produselor și prețul lor de cost. Deci dacă 
prețul cu ridicata rămîne același, creșterea 
beneficiului nu poate rezulta decît prin scă
derea prețului de cost. Tot ansamblul de 
măsuri cuprinse în angajamentele întreprin
derilor din regiunea Stalin, vor duce tocmai 
la creșterea producției și productivității 
muncii, la reducerea rebuturilor, realizarea 
de economii, etc., rezultatele fiind concreti
zate deci în reducerea prețului de cost.

De aici rezultă că unul din mijloacele 
creșterii acumulărilor socialiste constă în 
îndeplinirea și depășirea planului de pro
ducție și desfacere al mărfurilor, în calitățile 
și sortimentele cerute de populație.

Desigur o întreprindere poate obține pe 
întreaga producție beneficii mai mari decît 
cele planificate depășind planul de produc
ție ceea ce constituie un lucru pozitiv. 
Astfel, uzinele „Unio“-Satul Mare, tutelate 
de Ministerul Industriei Metalurgice și Con
strucțiilor de Mașini, îndeplinind și depă
șind planul de producție pe timp de 5 luni, 
au realizat, obținînd un indice de productivi
tate de 113 la sută, beneficii în proporții de 
120 la sută.

Tot astfel întreprinderea Textila-Lugoj din 
cadrul Ministerului Industriei Ușoare, reali- 
zînd planul de producție în proporție de 
107,9 la sută, a realizat beneficiile în pro- 

I porție de 116,2 la sută.

Pot exista însă și cazuri cînd, depășindu- 
se planul de producție și de beneficiu, să 
se fi făcut o treabă proastă din punct de 
vedere economic. Aceasta se întîmplă cînd 
întreprinderea alergînd după beneficii mari, 
alege dintre sortimentele pe care trebuie să 
le producă, pe cele care au stabilite prețuri 
cu rentabilitate mare, neglijînd să fabrice 
pe cele cu rentabilitate mai mică; ceea ce 
provoacă greutăți în desfășurarea procesu
lui de producție al altor întreprinderi sau 
lipsesc piața de anumite sortimente cerute de 
populație. Fabrica de ciorapi „Pavel Tca- 
cenco" de pildă nu și-a putut îndeplini pla
nul la ciorapii merCerizați de bună calitate, 
pentru că „Filatura Romînă de Bumbac" nu 
a îndeplinit planul la sortimentul de fire 
gazate-mercerizate, cauza principală a aces
tei nereălizări fiind beneficiile reduse pe 
care le dau aceste fire.

Directorii întreprinderilor, contabilii șefi 
și cei care, semnînd chemarea întreprinderi
lor din regiunea Stalin, și-au luat angaja
mentul să dea populației mai multe mărfuri 
de bună calitate iar patriei sume în plus 
pentru întărirea economiei sale, trebuie să 
fie conștienți că economia se poate dezvolta 
cu atît mai repede cu cît beneficiile realiza
te de întreprindere sînt urmarea creșterii 
productivității muncii și scăderii prețului de 
cost, pe fiecare produs în parte.

Aceasta se poate obține numai prin întă
rirea în toate întreprinderile noastre, a regi
mului de economii, adică prin introducerea 
acelor metode de gospodărire care duc la 
cît mai bune rezultate cu minimum de con
sum de muncă, de mijloace materiale și bă
nești. In afară de rezultatele bune obținute 
prin introducerea tehnicii înaintate, a ino
vațiilor și a noului în producție, rezultate 
importante s-au obținut în multe din între
prinderile noastre prin economisirea materiei 
prime, materialelor, combustibilului și a 
energiei electrice. Dacă s-ar fi mers pe a- 
ceastă cale în toate întreprinderile, atunci 
cantitățile de mărfuri puse în plus la dispo
ziția oamenilor muncii ar fi fost mai mari, 
iar acumulările bănești ar fi depășit pe cele 
realizate. Astfel in 1954, numai plusurile de 

! costuri reprezintă la uzinele „30 Deeembrle*- 

Arad 1.280 mii metri stambă, la întreprin
derile „Buhuși" 54.000 metri stofă de costu
me, iar la întreprinderea „Mătasea Popu
lară" București, 300.000 metri crep de Chine.

Pornind la cercetarea căilor de aflare a 
metodelor de obținere de economii să ne 
gîndim mereu nu numai la lucrurile mari, 
măsurile privind întreaga întreprindere ; un 
bun director de întreprindere are datoria să 
acorde importanță și lucrurilor mărun
te. întreprinderea de produse sodice „Ocna 
Mureșului" din cadrul Ministerului Industriei 
Chimice de pildă nu a realizat în 1954 nici 
unul din indicii planificați. Cercetîndu-se 
cauzele, s-a constatat — printre alte defi
ciențe—și aceea că, defectîndu-se un ascen
sor la cuptoarele de var, fabricația s-a în
trerupt pentru 30 ore.

Un important mijloc de sporire a rentabi
lității economice, îl constituie și accelerarea 
rotației mijloacelor circulante, adică elibera
rea din fondurile circulante alocate între
prinderii pentru îndeplinirea procesului de 
producție a sumelor ce nu-i sînt absolut ne
cesare. Importanța deosebită pe care o are 
accelerarea rotației mijloacelor circulante 
pentru economie, constă și în aceea că banii 
eliberați de la o întreprindere pentru a fi 
utilizați în alt sector reprezintă în realitate 
produse, materii prime, mărfuri, care pot 
sbrvi dezvoltării țării, în loc să fie păstrate 
inutil la întreprinderi. In același timp, acce
lerarea rotației mijloacelor circulante în
seamnă realizarea unei producții mai mari 
în decursul unui an și deci realizarea unor 
beneficii sporite.

Scurtarea circuitului de producție, îmbună
tățirea aprovizionării cu materii prime și 
materiale, accelerarea circuitului documen
telor de plată, îmbunătățirea sistemului de 
decontări, constituie importante căi de acce
lerare a rotației mijloacelor circulante, căi 
încercate cu bune rezultate în multe din 
întreprinderile noastre.

Pentru realizarea de acumulări sporite, nu 
trebuie trecută cu vederea nici economia pe 
care o reprezintă producerea de mărfuri de 
bună calitate. Produsele de calitate bună 
înseamnă economie de material, de muncă 
și un beneficiu mai mare pentru întreprin
dere.

In realizarea obiectivelor propuse de colec
tivele din regiunea Stalin și urmate cu însu-' 
flețjre de alte numeroase întreprinderi din 
țară, un rol important revine și organelor fi
nanciare și de credit. Ele pot aduce o con
tribuție directă și acorda un sprijin efectiv 
oamenilor muncii din economie care se stră
duiesc să dea Republicii noastre cît mai 
multe acumulări socialiste.

Controlul prin leu, control specific siste
mului socialist,. nu constă numai în aflarea 
greșelilor și lipsurilor contabile ci mai ales 
în controlul — prin sistemul finanțelor și 
creditului — îndeplinirii planurilor de pro
ducție și de circulație a mărfurilor, în con
trolul îndeplinirii sarcinilor de reducere a 
prețului de cost, a planurilor de mobilizare a 
resurselor interne, etc. Avînd obligația de a 
cunoaște adînc economia ramurilor și - a în
treprinderilor controlate, organele financiare 
și de credit trebuie să ajute conducerile în
treprinderilor pentru lichidarea deficiențelor 
constatate, veghind ca toate economiile rea
lizate să se reflecte direct în creșterea renta
bilității întreprinderilor. .

In toate întreprinderile, mai sînt încă 
imense rezerve interne, care scoase la iveală 
pot ajuta muncitorilor și tehnicienilor noștri 
șă învingă greutățile de care se lovesc. Fo
losirea întregii capacități de producție a fa
bricii, organizarea mal bună a muncii după 
grafic — lichidarea lucrului în asalt — exa
minarea atentă a cauzelor care duc la plata 
unor salarii ce nu sînt în copcordaniă cu 
volumul producției planificate |i eliminarea 
acestor cauze, organizarea mai bună a în
trecerii socialiste, etc., sînt mijloace ce tre
buie să fie folosite pentru ridicarea renta
bilității în toate întreprinderile și ramurile 
noastre economice.

Anul 1955, anul în care se face bilanțul 
primului nostru plan cincinal, trebuie să ■ fie 
anul cu temeinice succese în toate sectoarele 
economice, pentru a păși cu avînt sporit ,1a 
realizarea sarcinilor ce se vor pune în vii
tor.

însuflețirea cu care chemarea colectivelor 
unor întreprinderi din regiunea Stalin a fost 
primită de marea majoritate a oamenilor 
muncii din țara noastră, ne îndreptățesc să 
credem că angajamentele luate de aceste 
colective vor fi realizate și depășite.
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Pămînturi redate agriculturii

Tinerii își alei* delegații
la Festival

In aceste zile, tineretul țării noastre își a- 
Iege delegați la Festivalul de la Varșovia 
Pretutindeni au loc entuziaste adunări con
sacrate acestui eveniment.

La adunarea care a avut loc la uzinele 
„Clement Gottwald" din Capitală tinerii au 
ales ca delegat al lor la cel de al V-lea Fes
tival Mondial al Tineretului și Studenților 
de la Varșovia pe strungarul Marin Ștefă- 
nescu. Brigada condusă de Marin Ștefănescu 
este deținătoarea steagului de fruntașă pe 
întreprindere. Tinerii din această brigadă lu
crează în prezent în contul anului 1962.

In bazinul carbonifer al Văii Jiului, unde 
brigăzile de tineret s-au angajat ca în cin
stea Festivalului să sporească cu mult pro
ducția de cărbune extras și care au dat pînă 
acum peste plan 1 400 tone de cărbune, au 
ales ca delegat la Fcsiival pe tînărul miner 
fruntaș în producție Ștefan Mihai, de la mina 
Petrila, a cărui brigadă extrage cărbune în 
contul anului 1956. Tinerii mineri din briga
da condusă de Emil Costaș de la mina Lu- 
peni, care și-au depășit planul primei de
cade a lunii iulie cu 70 la sută, au ales ca 
delegat la Festival pe șeful lor de brigadă. 
Totodată, ei s-au angajat ca în timpul cît 
tovarășul lor va fi plecat la Festival să dea 
peste plan 150 tone de cărbune.

La Combinatul Siderurgic Hunedoara, ti
nerii siderurgiști au ales ca delegat al lor la 
Festival pe cunoscutul prim topitor Valeriu 
Lăbuneț. a cărui brigadă a dat în cinstea 
Festivalului, de la jumătatea lunii iunie și 
pînă în prezent, zeci de tone de oțel peste 
plan. Cu acest prilej, tinerii siderurgiști din 
Hunedoara s-au angajat să dea în cinstea 
Festivalului, 4 trenuri cu metal peste plan 
în loc de 3 trenuri, cît se angajaseră.

Tinerii din regiunea Hunedoara au mal 
ales ca delegați la Festival pe eleva Catița 
Cibean de la școala profesională siderurgică 
din Hunedoara și pe Ștefan Antal, activist 
al comitetului raional U.T.M. Orăștie.

(Agerpres)

Coneursul
„Tineretul patriei noastre“
In cinstea celui de al V-lea Festival 

Mondial al Tineretului și Studenților pen
tru Pace și Prietenie de la Varșovia între 
15 iulie, și 1 noiembrib revista „Flacăra" 
și „Centrul de producție cinematografică" 
instituie un concurs pe țară de portrete fo
tografice.

Acest concurs are drept scop înfățișarea 
în imagini fotografice artistice a chipurilor 
de tineri și tinere, constructori ai vieții noi 
din țara noastră. Pot participa la concursul 
de portrete fotografice atît fotografii ama
tori, cît și cei profesioniști. Juriul pentru 
decernarea premiilor pentru cele mai bune 
fotografii va fi alcătuit din reprezentanți 
ai revistei „Flacăra", artiști fotografi, ar
tiști plastici, operatori de luat vederi și re
gizori de film

Pentru cele mai reușite fotografii se vor 
acorda următoarele premii: un premiu de 
3.000 lei și două premii de 1.750 lei. Tot 
ca premii se vor da : o bicicletă, un aparat 
de radio, un aparat de fotografiat. In afara 
premiilor de mai sus se vor acorda zece 
mențiuni în valoare de lei 250 fiecare.

Anual, în (ara noastră se întreprind Ini' 
portante acțiuni pentru prevenirea și com
baterea eroziunii solului, corecția torențllor 
și punerea în valoare a terenurilor degra
date din cauza exploatării neraționale a 
pădurilor în trecut și a cultivării pămîntu- 
iui după metode înapoiate. Specialiștii au 
constatat că se pierd anual 10 milioane 
tone de pămînt fertil, care este luat de 
ape, reducînd astfel fertilitatea solului și 
producînd mari pierderi în producția agri
colă, zootehnică și silvică.

Importante lucrări se fac în acest an în 
special în sectoarele pomicol și viticol. La 
gospodăria agricolă de stat din Zăbrani. 
regiunea Arad, de pildă, se vor construi 5 
baraje pentru reținerea apei, canale de 
nivel, canale înclinate de evacuare, terase 
consolidate cu zidărie de piatră și alte lu
crări a căror valoare se ridică la 1,3 mi
lioane lei. In urma acestor lucrări, pod
goriile Aradului vor spori cu încă 90 ha. 
de vie.

In urma lucrărilor de ameliorații care se 
vor face la gospodăriile de stat ,,30 De
cembrie" din Ignătești, regiunea Galați și 
„Tudor Vladimirescu" din Valea Călugă-

Din activitatea
Pe șantierele de creație, artiștii plastici 

pregătesc noi lucrări inspirate din viața noas
tră de astăzi și din trecutul glorios de 
luptă al poporului nostru. Mulți dintre pic
tori fixează în noile lor opere, figurile unor 
oameni de seamă ai patriei. Pictorul C. 
Baba, maestru emerit al artei din R.P.R., și-a 
propus realizarea portretului marelui nostru 
muzician George Enescu. Octavian Anghelu- 
ță, artist emerit al R.P.R., lucrează la o com
poziție intitulată „Serbare cîmpenească" ce 
înfățișează o după amiază în parcul „I. V. 
Stalin" după manifestația de 1 Mai.

Inspirat din zilele lui august 1944, Anas- 
tase Anastasiu a pus pe pinză lucrarea in
titulată „Gărzile patriotice". Pictorul Gheor- 
ghe Labin înfățișează în compoziția „Ștefan 
cel Mare la Suceava" un moment din istoria 
noastră mai veche. Cu această ocazie artistul 
a vizitat multe din localitățile legate de nu
mele marelui domnitor al Moldovei.

Pictorul Paul Atanasiu, laureat al Premiu
lui de Stat, intenționează să prezinte într-o 
expoziție schițe inspirate din călătoria sa în 
R. Cehoslovacă. Un moment din noile noas
tre relații îl oglindește pictorul ieșan Dan 
Hatmanu în lucrarea ce poartă sugestivul 
titlu „O familie de muncitori în lojă la tea
tru".

Sculptorii, la rîndul lor, au pe șantier nu
meroase lucrări. Boris Caragea, maestru eme-
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rească se vor putu amenaja vH de peste 
370 ha.

Lucrări de ameliorații agro-silvice se vor 
face și la gospodăriile de stat Corcova, re
giunea Craiova, Sighișoara, Bucium, re
giunea Iași etc. La stațiunea experimentală 
viticolă Odobești se vor construi 6 baraje 
pentru stingerea torenților. Centrul de a- 
meliorații agro-silvice din Aldeni, regiunea 
Ploești, va amenaja anul acesta peste 300 
ha. de pășune în bazinul Slănicului.

Pentru combaterea acțiunii dăunătoare t 
vînturilor se vor crea anul acesta perdele 
de protecție în special în zonele de stepă 
din regiunile Galați, București și Constan
ța pe o suprafață de peste 1000 ha. La 
sfîrșitul acestui an, lungimea perdelelor 
forestiere de protecție va atinge 6000 km., 
adică de aproape trei ori distanța Bucu
rești—Moscova. Perdelele care vor fi create 
în acest an vor avea un efect de protecție 
asupra unei suprafețe de peste 20.000 ha. 
Materialul săditor va fi asigurat din pepi
nierele special amenajate care vor livra 
peste 20.000.000 de puieți de foioase și 
puieți de pomi fructiferi.

(Agerpres)

Cooperarea economica internațională-contribuție importantă la destinderea situației internaționale

artiștilor plastici
rit al artei din R.P.R., lucrează la monumen
tul închinat marelui Lenin. C. Barâschi, artist 
al poporului din R.P.R., lucrează la machetele 
a două monumente închinate lui Mihail Emi- 
nescu și Nicolae Bălcescu. Tot pentru monu
mentul poetului Mihail Eminescu sculptorul 
Ovidiu Maitec face în prezent studii de 
detalii. Alt monument, la care lucrează sculp
torul Marius Butunoiu, laureat al Premiului 
de Stat, este închinat comandantului de oști 
Suvorov. Sculptorul Petre Balogh pregătește 
lucrarea intitulată „Miner", iar Constantin 
Lucaci lucrează o serie de schițe ce înfățișează 
un muncitor la forjă. Doru Popovici s-a ins
pirat pentru noua sa lucrare din luptele 
ostașilor sovietici și romîni împotriva fas
cismului.

Alți sculptori creează figurile unor repre
zentanți de frunte ai vieții noastre științi
fice, culturale, artistice, figuri din istoria ță
rii. Astfel, sculptorul, Ion Jalea a terminat de 
curînd bustul maestrului Gh. Storin, artist 
al poporului din R.P.R., iar sculptorul Cornel 
Medrea creează în marmoră figura academi
cianului Traian Săvulescu. Chipul lui Alexan
dru Ioan Cuza va fi realizat într-o lucrare 
de sculptură de Mihai Onofrei, sculptorul 
Gh. Anghel lucrează la bustul marelui muzi
cian George Enescu, iar Nicolae Enea la 
cel al scriitorului Alexandru Vlahuță.

(Agerpres)

Turneul internațional 
de tenis de masă 

de la Moscova
MOSCOVA 13. — La 12 iulie au continuat 

întrecerile din cadrul turneului internațio
nal de tenis de masă la care participă spor
tivi sovietici și romîni.

In grupa rezervată bărbaților s-au jucat 
pînă acum 9 ture. In clasament conduc ju
cătorii romîni Pesch și Popescu, fără nici 
o înfrîngere. in turneul feminin primele 
două locuri sînt ocupate de Angelica Ro- 
zeanu și Sari Szasz, care de asemenea nu 
au pierdut nici o partidă.

Numeroase meciuri desfășurate în dimi
neața și după amiaza zilei de 12 iulie au, 
prilejuit dispute foarte dîrze. Fruntașul cla
samentului Paul Pesch a cîștigat la Pașkia- 
vicius (U.R.S.S.)cu 2—0 (21^-15; 21—19)
și la Saunoris (U.R.S.S.) cu 2—0 (21—5; 
21—13). PopeScu l-a întrecut pe campionul 
U.R.S.S. A Frants cu 2—0 (21—16; 21—15). 
Campionul R.P.R., Toma Reiter a cîștigat la 
cel de al doilea jucător romîn, Gantner, cu 
2—1 (14—21; 21—18; 21—16), dar a fost 
întrecut de Harastoszi cu 2—0 (21—17; 
21—17). La rîndul său, Harastoszi a pier
dut în fața sportivului sovietic Pașkiavicius.

Meciul feminin dintre Strugaru (R.P.R.) 
și Balaișene (U.R.S.S.) a fost cîștigat de 
Strugaru cu 2—1.

C. Paraschivescu -Bâtâceanu
vice-președinte

al asociafiei juriștilor din R.P.R,

LUPTA DE CLASĂ
Anul XXXV Nr. 6

A apărut „Lupta de clasă", anul XXXV, 
nr. 6, cu următorul sumar: Editorial: Pen
tru o revistă teoretică de partid combativă, 
strîns legată de viață; S. Constantin: Redu
cerea prețului de cost al. producției — sarci
nă principală în industria socialistă ; P. Fe
doseev : Importanța teoriei marxist-leniniste 
a cunoașterii pentru științele sociale; Al. 
lonescu : Noi succese ale politicii externe de 
pa’ce a’ Uniunii Sovietice și a țărilor lagăru
lui democratic; DIN EXPERIENȚA MUNCII 
DE PARTID: I. Cotoț: Din experiența orga
nizațiilor de partid din regiunea Hunedoara 
in crearea de întovărășiri de creștere a oilor; 
Informații de partid : înființarea de noi comi
tete de partid orășenești; PE TEME ACTUA
LE: Despre sarcinile instructorilor comitete-
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lor de partid raionale sătești; Pentru îmbu
nătățirea muticii politice în stațiunile de ma
șini și tractoare; Să ridicăm nivelul muncii 
de propagandă prin conferințe; LECȚII $1 
CONSULTAȚII: T. Alexe: Marxism-ieninis- 
mul despre revoluția burgheză și revoluția 
socialistă; RĂSPUNSURI LA ÎNTREBĂRILE 
CITITORILOR : I. Preda : Despre dreptul de 
control al organizațiilor de bază din gospo
dăriile agricole colective ; I. Chirculescu : 
Creșterea cu precădere a industriei grele este 
o necesitate obiectivă a economiei socialiste 
sau este cerută de condițiile încercuirii capi
taliste? CRITICA ȘI BIBLIOGRAFIE: V. 
Gîndilă, M. Rădulescu : Tratarea probleme
lor îndeplinirii planului de stat în ziarul 
„Lupta C.F.R.".

Delegația femeilor din R.P.R. la Congresul Mondial al Mamelor 
s-a înapoiat în Capitală

Miercuri seara s-a înapoiat în Capitală 
delegația femeilor din R.P.R. care a partici
pat la Congresul Mondial al Mamelor de la 
Lausanne.

Pe aeroportul Băneasa, delegația a fost 
întîmpinată de membre ale Comitetului fe

meilor democrate din R.P.R., reprezentanți 
ai organizațiilor obștești, femei din Capitală, 
ziariști.

Cei prezenți pe aeroport au făcut o caldă 
primire delegației

(Agerpres)

Pe teme actuale

Un aspect cit mai frumos orașelorUn
Iași

De la un capăt la altul 
al orașului Vaslui, re
giunea Iași, e forfotă 
mare. Sprijinit de de- 

putați, de comisia de femei și de comitetele 
de cartier, sfatul popular a antrenat un mare 
număr de cetățeni la munca de înfrumuse
țare a diferitelor cartiere. Pînă acum s-au 
asfaltat cu beton, s-au pus borduri de beton 
și dale prefabricate pe străzile din centrul 
orașului. De asemenea, se află în curs de 
refacere un număr mare de străzi din car
tierele mărginașe. Grădinița și havuzul cu 
jocuri de apă, amenajate de curînd, dau un 
aspect frumos centrului orașului.

In grădina publică s-a lucrat la reamena- 
jarea bufetului, a bibliotecii și a terasei de 
dans. Pentru schimbarea feței orașului mun
cesc mulți cetățeni. Comitetele de stradă, în 
frunte cu deputata Paulina Grigoraș, cu ce
tățenii Maria Liciman, Dumitru Crețu, 
Constantin Crețu, Sârghie Paylov și alții, au 
sprijinit în mod deosebit lucrările de amena
jare a unor cișmele și fîntîni și de reparare 
a podurilor și străzilor. La sădirea celor 
1.400 puieți de pomi ornamentali, au lucrat 
elevii școlii profesionale metalurgice și nu
meroși alți cetățeni din oraș.

Cu toate cele realizate, mai sînt încă multe 
de făcut în orașul nostru — ne scrie citi
torul Sergiu Florian. Cu sprijinul cetățeni
lor se vor putea duce la bun sfîrșit lucrările 
de renovare a sălii ateneului „Mihail Emi
nescu" și acelea de mărire a debitului zilnic 
de apă, se va ridica un local de școală în 
suburbia Viișoara, în sfîrșit se vor înfăptui 
multe altele menite să facă viața oamenilor 
muncii tot mai bună.

Fie că sînt pe cale 
de a fi terminate, fie 
că sînt abia pornite, nu 
există aproape loc pe

cuprinsul regiunii Suceava unde călătorul să 
nu întîlnească construcții noi. In satul 
Dolhasca din raionul Fălticeni s-a început 
construcția unui cămin cultural. Lucrările 
la căminul cultural și la grădinița de copii 
din Rădășeni sînt destul de înaintate. Clă
direa noului local de școală din Soloneț, co
muna Todirești, crește văzînd cu ochii. In 
Trușești va fi dat curînd în folosință un local 
unde va funcționa școala elementară de 7 
ani, iar în satul Albești de asemenea s-a în
ceput anul acesta construcția unei școli de 
7 ani. In multe locuri cetățenii dau zor să 
termine lucrările de electrificare. Ulițele sa
tului Ștefănești sînt luminate noaptea de

Orașele și satele patriei capătă o în
fățișare tot mai plăcută, mai atrăgătoa
re, iar în ultimul timp, la chemarea adre
sată de comitetul executiv al sfatului 
popular al Orașului Stalin, acțiunile de 
gospodărire cunosc proporții din ce în ce 
mai mari. In locul maidanelor apar 
parcuri, spații verzi și grădinițe. Mii de 
străzi sînt pietruite și asfaltate, se ridică 
construcții noi. Amenajări și renovări de 
tot felul dau locurilor un aspect mai în
grijit, mai frumos. In acțiunile de gos
podărire și înfrumusețare a orașelor și 
satelor, sfaturile populare se bucură de 
sprijinul și participarea maselor. Nume
roase scrisori, sosite în ultimul timp la 
redacție, vorbesc despre o seamă de lu
crări edilitare, înfăptuite cu sprijinul ce
tățenilor.

Pitești
;

Suceava

lumina electrică, iar în Bosanci s-a terminat 
instalarea primei faze.

In afară de lucrările de construcții, 
începute în anii trecuți, în anul acesta în 
regiunea Suceava au fost începute și sînt 
în curs de construcție 46 școli și șase inter
nate școlare, 87 cămine culturale și o casă 
de naștere. Prin autoimpunere și cu spri
jinul cetățenilor, în 12 sate se desfășoară lu
crările de introducere a luminii electrice, se 
construiesc 15 poduri, patru băi populare, un 
drum nou și două iazuri. Toate acestea vor 
schimba mult înfățișarea regiunii noastre, 
își încheie scrisoarea, cititorul B. Sponder.

A-ți lua angajamen
te nu-i lucru greu. 
Important este să le 
duci la bun sfîrșit.

Pentru comitetul de cetățeni din comuna 
Colonești. raionul Slatina, ducerea la bun 
sfîrșit a construcției noului dispensar, n-a 
însemnat un lucru ușor. Dumitru Rizea, pre
ședintele comitetului de cetățeni, împreună 
cu Marin Stanca, Ion Matache, Gherghina 
Eftinoiu și Iulian Dumitrescu au depus multă 
străduință pentru a răspunde așa cum tre
buie sarcinii încredințate de țăranii munci
tori din comună.

Despre faptul că au izbutit în munca lor 
aflăm din scrisoarea cititorului Vasile Mihuț, 
care ne informează despre inaugurarea nou
lui dispensar realizat prin contribuția bă
nească și munca voluntară a cetățenilor.

Dispensarul cuprinde 6 camere și a fost 
înzestrat de secția sănătate a sfatului popular 
regional cu utilajul și medicamentele ne-

Oradea

și satelor noastre
cesare. De acum înainte cetățenii din co
muna noastră nu vor mai fi nevoiți să bată 
drumurile pînă la Slatina ca să-și caute să
nătatea.

încă în anul 1954, 
cu prilejul unei întîl- 
niri, alegătorii au ce
rut deputatului regio

nal Victor Leniș, să le ajute pentru ca și 
în satul lor, Peștiș, să fie instalate difu
zoare.

Imediat după terminarea întîlnirii, tov. 
Victor Leniș a și discutat problema cu de
putății locali și comitetul executiv comunal. 
Folosind resurse locale, oamenii au și por
nit munca pentru radioficarea satului. 
Țăranii muncitori au cioplit și trans
portat 160 stîlpi pentru linii, iar pentru 
plantarea și fasonarea acestora au depus 120 
zile muncă voluntară. Cu fonduri din auto
impunere și datorită interesului manifestat 
de sfatul popular, nu de mult în satul Peș
tiș, raionul Aleșd, s-au instalat 150 difu
zoare.

Locuitorii din Peștiș, nu se mulțumesc 
însă cu cele realizate, ne anunță cititorul 
Marin Deftu. Dorind să întîmpine ziua de 23 
August cu o nouă realizare ei și-au luaț an
gajamentul să facă pînă atunci și electrifica
rea satului.

★
Dacă unii deputați muncesc cu dragoste 

pentru înfrumusețarea și buna gospodărire a 
orașelor și satelor, mai sînt și alții care nu-și 
îndeplinesc îndatoririle. Din scrisoarea citi
torului S. Dăscălescu, aflăm că deputatul 
Teodor Sicota, din circumscripția electorală 
Andronache, raionul 1 Mai din Capitală, 
nu se îngrijește de treburile cartierului, nu 
arată dragoste pentru ca și acest cartier să-și 
schimbe înfățișarea. „De cînd am ales depu
tatul și comitetele de străzi — ne scrie 
S. Dăscălescu — nu a avut loc măcar o sin
gură întîinire cu alegătorii. în care să se 
discute despre lucrările ce se cer executate în 
cartier. La alegere și-a luat multe angaja
mente, dar toate au rămas doar pe hîrtie. 
Străzile Gloria, Existenței, Vlădoianu, sînt 
și acum nepavate. Aceste străzi nu au fost 
nici electrificate și nici radioficate deși ce
tățenii ar participa cu dragă inimă Ia execu
tarea tuturor lucrărilor. Eu cred că tov. 
Teodor Sicota trebuie să se gîndească mai 
bine la datoria pe care o are în calitate de 
ales al poporului și să se intereseze mai în
deaproape de nevoile și cerințele cartierului", 
sînt cuvintele de încheiere a scrisorii.

Concursurile sportive 
ale tineretului

In curînd va începe în întreaga țară etapa 
a doua a marilor concursuri sportive ale ti
neretului, organizate în cinstea celui de al 
V-lea Festival Mondial al Tineretului și Stu
denților de la Varșovia. Aceste concursuri, 
a căror primă etapă a început la 25 aprilie 
și este pe sfîrșite, constituie o uriașă mani
festare sportivă de masă la care participă 
aproape 800.000 tineri de la orașe și sate. 
Organizate de U.T.M. în colaborare cu 
C.C.F.S. și C.C.S., aceste concursuri au pri
lejuit numeroase acțiuni care au dus la lăr
girea bazelor mișcării sportive din țara 
noastră, în special la sate.

In aproape toate regiunile s-au construit 
și s-au amenajat, cu prilejul acestor con
cursuri, noi terenuri sportive. Astfel, numai 
în regiunea Craiova s-au amenajat 64 te
renuri de fotbal, 68 de volei,. 12 poligoane 
etc.

In prima etapă a concursurilor au partici
pat în regiunea Pitești 45.526 tineri, în re
giunea Galați 42.624 tineri, în regiunea O- 
radea 47.962 tineri, în orașul București 78.439 
tineri, etc.

Participarea la concursurile sportive ale 
tineretului a fost un prilej pentru mii de 
tineri să-și treacă și probele G.M.A. Numai 
în regiunea Arad au devenit cu acest pri
lej purtători ai insignei G.M.A. 910 tineri. 
Alte mii de țineri au trecut partial probele 
G.M.A. (Agerpres)'.

Semifinala campionatului 
republican feminin de șah

ORAȘUL STALIN (de la corespondentul 
nostru). — Zilele acestea au început în O- 
rașirl Stalin întrecerile din cadrul semifi
nalei campionatului R.P.R. feminin de 
șah, la care participă 13 jucătoare din dife
rite orașe ale țării.

Dintre participante, o comportare deosebi
tă o au Elena Gabrovițki (Timișoara), So
fia Pentek (Deva) și Clara Hodoș (Arad), 
care nu au pierdut nici o partidă, aflîndu- 
se în primele locuri.

Campionatul continuă.

Știri sportive
• Săptămîna aceasta va sosi în Capitală 

cunoscuta echipă austriacă de fotbal, First 
Vienna, campioana Austriei pe anul 1955. 
Fotbaliștii austrieci vor susține două în- 
tîlniri în compania selecționatelor divizio
nare ale țării noastre; care se pregătesc în 
vederea participării la turneul de fotbal or
ganizat la Varșovia cu prilejul Intîlnirilor 
internaționale prietenești ale tineretului.

• La Varșovia a sosit zilele acestea tu
ristul indian Misrilal Jayaswal, în vîrstă 
de 32 de ani, care a plecat cu trei ani în 
urmă din India pentru a face înconjurul 
lumii pe bicicletă. In cursul lungii sale că
lătorii, turistul indian propagă ideea păcii 
și prieteniei între popoare. Acum, el s-a 
oprit în Polonia avînd intenția să viziteze 
țara și să ia parte la Festivalul Mondial 
al Tineretului și Studenților.

• Cea de a II-a etapă a cursei cicliste 
unionale Moscova—Minsk—Kiev—Harkov— 
Moscova s-a desfășurat la 12 iulie pe tra
seul Ppltava—Harkov, în lungime de 163 
km. La Harkov primul a sosit reprezentan
tul echipei Zenit, N. Matveev care a aco
perit 163 km. în timpul de 4h 36’20”. După 
II etape în clasamentul individual continuă 
să conducă Vostriakov.
• In cadrul unui concurs de natație care a 

avut loc miercuri la Budapesta, cunoscuta 
Înotătoare maghiară Eva Szekely a stabilit 
un nou record mondial la proba de 400 m. 
mixt (4 stiluri de înot) cu timpul de 
5’40”8/10 (spate l’17”3/10, bras l’31”2/10, 
fluture 1’30’5/10 și liber l’21"8/10).

« Cea de a 7-a etapă a Turului ciclist al 
Franței, disputată ieri de la Zurich la Thonon 
leș Bains (275 km.) a fost ciștigată de o- 
landezul Hinsen în 7h 22’01". In același 
tirtip au sosit Fantini (Italia), Caput (Fran
ța), Stablinski (Franța), Hoorelbecke (Fran
ța), Van Est (Olanda). Grosul plutonului în 
care se aflau fruntașii clasamentului a ajuns 
după 18 minute, o întîrziere puțin obișnuită 
în Turul Franței. Francezul Antonin Rolland 
a pierdut tricoul galben în favoarea lui Van 
Est (Olanda).

—o— 
Informații

Sub auspiciile comitetului național de pre
gătire a Festivalului, miercuri seara, a avut 
loc în sala teatrului C.C.S., festivitatea lu
minării premiilor, laureaților concursurilor 
de creație și interpretare, organizate de C.C. 
al U.T.M. și Ministerul Culturii în cinstea 
celui de al 5-lea Festival Mondial al Tinere
tului și Studenților de la Varșovia.

★
Casa Prieteniei Romino-Sovietice A.R.L.U.S. 

anunță conferința prof. dr. Vaier Novacu 
membru corespondent al Academiei R.P.R., 
„Un an de ia punerea in funcțiune în 
U.R.S.S. a primei centrale electrice pe bază 
de energie atomică".

Conferința va avea loc joi 14 iulie ora 20 
la Parcul Prieteniei Romino-Sovietice din 
str. dr. Staicovici nr. 44 și va fi urmată de 
filmul „Pulbere argintie’. (Agerpres)

Apelul de la Helsin
ki, adresat nu numai 
tuturor popoarelor, ci 
și tuturor partidelor, 
organizațiilor econo
mice, cercurilor de afa
ceri șl tuturor oamenilor dornici de o muncă 
pașnică, fixează, cu autoritatea puterii opi
niei publice mondiale, condițiile ridicării ni
velului general de viață, restabilirii și ex- 
tinderii relațiilor comerciale între toate ță
rile lumii și dezvoltării economice și sociale 
a țărilor slab dezvoltate.

In capitala Finlandei s-a realizat o înțe
legere .deplină, născută după dezbaterea ce
lor mai profunde divergențe de opinii, și 
care demonstrează că există posibilități su
ficiente pentru traducerea ei în viață. In cu
noașterea acestei înțelegeri și a condițiilor 
economice internaționale găsim baze ale îm
bunătățirii nivelului de viață al popoarelor 
și destinderii internaționale. Dacă Conferința 
celor patru ce se vor întruni ia Geneva, va 
ține seamă de cuvîntul opiniei publice mon
diale și de condițiile economice actuale va 
putea și va trebui să „marcheze prima etapă 
a unei construcții europene garantind secu
ritatea statelor și cooperarea economică și 
culturală".

Care sînt cauzele cele mal importante care 
au Împiedicat pînă acum cooperarea econo
mică și dezvoltarea relațiilor economice și 
comerciale internaționale ? Discriminările cu 
caracter politic, împărțirea lumii în blocuri 
ostile, cursa înarmărilor cu toate consecințele 
ei au mărit tensiunea internațională și re
dus posibilitățile de ameliorare a condițiilor 
de viață și de muncă. Adunarea Mondială 
de Ia Helsinki consideră că înlăturarea dis
criminărilor cu caracter politic, a tuturor 
formelor de discriminare, și prin consecință, 
dezvoltarea relațiilor economice și comercia
le intre toate statele constitue un „factor 
fundamentai" în apropierea popoarelor și 
consolidarea păcii. Libertatea comerțului in
ternațional cu posibilitățile ce le oferă azi 
progresul producției mondiale precede pacea 
si o întărește.

Nu dintre cele mai puțin susținute și va
riate âu fost punctele de vedere ale reprezen
tanților cercurilor de afaceri, aie industria
șilor și comercianților în sînul comisiei pro
blemelor economice și sociale. Dimpotrivă. 
Ei au arătat nevoile țărilor respective, ale 
industrializării, ale pieții și au înfierat mă
surile administrative discriminatorii luate de 
anumite guverne, măsuri ce sînt de natură 
să zdruncine echilibrul economic națio

nal, să mărească șo
majul, să împiedice 
progresul comerțului 
internațional.

Printre propunerile 
privitoare la soluțio

narea anumitor probleme economice, ce vor 
ajuta în același timp soluționării problemelor 
politice și sociale, subcomisia comerțului in
ternațional a propus adunării mondiale și 
aceasta la rîndii-i a recomandat cinci soluții, 
susceptibile de a fi primite, compatibile cu 
interesele tuturor statelor și anume: f). des
ființarea tuturor formelor de discriminare po
litică care afectează comerțul dintre Est și 
Vest; 2). stabilirea de relații economice nor
male, semnarea de acorduri comerciale intre 
toate țările, membre sau nemembre ale 
O.N.U. și întărirea relațiilor comerciale exis
tente ; 3). încheierea unui acord privitor la 
stabilizarea prețurilor și tîrguriior privind 
mațpriile prime, pe baza deplinei egalități 
și avantajului reciproc, fără ingerințe în tre
burile interioare ale țărilor participante; 4). 
incurajarea în cadrul instituțiilor specializate 
ale O.N.U., a asistenței economice și tehnice; 
5). mărirea volumului fondurilor de investiții 
destinate asistenței, prin reducerea cheltuie
lilor de înarmare.

Aceste propuneri corespund dealtfel spiri
tului Cartei Națiunilor Unite și dorinței 
exprimate de Consiliul Economic și Social 
al O.N.U.

De nenumărate ori, delegații păcii din ță
rile capitaliste au invocat și au susținut prin
cipiile cooperării economice egale în drepturi 
și experiența rodnică în rezultate cîștigată 
de lagărul democratic. S-a scos în evidență, 
chiar față de țara-gazdă, politica economică 
deosebită dusă de U.R.S.S. pe de o parte și 
țările capitaliste pe de altă parte. Pe cînd 
Uniunea Sovietică a acordat Finlandei cre
dite și împrumuturi pe termen de 10 ani cu 
un procent de 2,5% pe an Banca Interna
țională pentru reconstrucție și dezvoltare a 
acordat un împrumut cu 4,74%, adică cu un 
procent de aproape două ori mai ridicat. Iar 
comerțul dintre primul stat socialist și sta
tul finlandez este de 3,5 ori mai mare azi 
decît în 1950, cu toată diferența de regimuri 
sociale.

Și în propunerile comisiei problemelor eco
nomice și sociale, Adunarea Popoarelor s_a 
pronunțat în unanimitate. Apelul ei cere, și 
în această privință, opiniei publice a tuturor 
națiunilor lumii să încurajeze negocierile 
între state și popoare.

Forțele coloniale engleze încearcă să înăbușe 
răscoala triburilor arabe din protectoratul Aden

BEIRUT 13 (Agerpres). — TASS trans
mite: Răscoala tri,t>pii.lpr arabe din protec
toratul englez Aden; provocată de politica 
colonialistă, a autorităților engleze, continuă 
de două Săptărtiîni. Informațiile care sosesc 
din această parte a peninsulei arabe arată 
că între triburile arabe și trupele engleze 
se desfășoară adevărate operațiuni militare.

In urma unei lupte. îndîrjite s-au înregis
trat numeroase victime nu numai în rîndurile 
arabilor slab înarmați, ci și în rîndurile tru
pelor engleze. După cum relatează presa, 
numai în regiunea Kalhat într-o ambuscadă 
arabă au fost uciși 73 de soldați englezi și 
un mare număr de soldați englezi au fost 
luați prizonieri. In regiunea Ras-Sakane tri
burile răsțulate au încercuit garnizoana en
gleză luînd prizonieri 150 de soldați și ofi
țeri englezi. In ciuda cruntelor măsuri re
presive din partea autorităților engleze ope

rațiunile militare în protectoratul Aden con
tinuă.

Situația a luat o întorsătură atît de gra
vă pentru englezi îneît ei nu mai sînt în 
stare să înăbușe răscoala cu ajutorul forțe
lor de care dispun în această regiune.

Din cercuri bine informate s-a aflat că 
pentru a-și întări trupele din Aden coman
damentul englez a transferat în grabă în 
această regiune trupe terestre din zona Ca
nalului de Suez și cîteva escadrile de avioa
ne militare de pe insula Cipru printre care 
și cîteva avioane cu reacție.

După cum a declarat reprezentantului pre
sei din Cairo, Ismail Djarrafi, însărcinatul 
cu afaceri al Yemenului în Egipt, autorită
țile engleze iau toate măsurile pentru a men
ține controlul asupra acestei regiuni bogată 
în zăcăminte petrolifere.

„DAILY EXPRESS" (Londra):
Cine suportă impozitele mari din Anglia

Impozitele foarte ridicate prin oare ță
rile antrenate în cursa înarmărilor, ca de 
pildă Anglia, acoperă uriașele cheltuieli 
militare prevăzute în bugetul lor, nu apasă 
la fel pe umerii tițturor contribuabililor. In 
timp ce masele largi ale poporului și mica 
negustorime suportă întreaga greutate a 
impozitelor, marea industrie, pe baza unor 
legi elaborate încă acum 25 de ani, se 
bucură de o serie de favoruri, datorită că
rora magnații industriei își sporesc și mai 
mult uriașele lor venituri. .

Această stare de lucruri e sezisată chiar 
și de presa burgheză din Anglia. Iată ce 
scrie în acest sens ziarul englez „DAILY 
EXPRESS":

„Se menține sistemul conform căruia 
oamenii de rina plătesc mai multe impo
zite, pe cind fabricile plătesc impozite re
duse; Această reducere a fost acordată în 
1929 in timpul crizei. Astăzi, numai pentru 
că a existat o depresiune economică în

urmă cu 26 ani, industria continuă să plă
tească numai 25 la sută din impozitele pe 
care ar trebui să le plătească...

Dl. A., acționarul, primește dividende mai 
mari. Cine li plătește acest spor de divi
dende? Dl. B, micul negustor, cu impozitele 
sale, căci fabrica din ai cărei acționari fac 
parte dl. A nu plătește decît o parte a im
pozitelor cuvenite.

Cind se va pune capăt acestei nedrep
tăți? Guvernul dorește să amine aceasta, 
deși în fața parlamentului se află un pro
iect de lege in acest sens.

Guvernul ar trebui să-și schimbe păre
rea. A venit momentul pentru a acționa. In
dustria ar putea să plătească cu ușurință 
suma completă a impozitelor sale și să ia 
greutatea de pe umerii celui mai mic".

Dar, firește, în acest caz, s-ar reduce di
videndele pe care le îiheasează marii mo- 
nopoliști».

„NEW-YORK TIMES“: Japonezii luptă pentru a împiedica
extinderea bazelor

Lupta pentru lichidarea bazelor aeriene 
americane în Japonia a luat o deosebită 
amploare. Tot mai mulți japonezi, dîndu-și 
seama că lărgirea bazelor existente și crea
rea altora noi constituie un peritol perma
nent pentru pacea și securitatea țării lor, 
cer cu insistență ca Japonia să fie scăpată 
de aceste baze.

In numeroase orașe au luat ființă orga
nizații de luptă împotriva lărgirii bazelor 
militare americane. Deosebit de semnifica
tiv pentru înțelegerea împotrivirii crescînde 
pe care poporul japonez o arată față de 
transformarea țării sale într-o bază mili-, 
tară americană sînt oele. relatate chiar de 
ziarul reacționar american „NEW-YOK 
TIMES", lată ce scrie acest ziar:

„Locuitorii unui \ oraș din apropierea ca
pitalei japoneze au 'împiedicat cu forța cer
cetarea unui teren in vederea extinderii 
bazei aeriene de la Tachikawa.

Orașul in cauză este Sunukawa. Locuito
rii lui au 'înaintat o petiție tribunalului din 
Tokio pentru ca acesta să interzică activi
tatea topografilor, anga/ați ai guvernului 
japonez. Extinderea bazelor aeriene in ve
derea folosirii acestora de către noile a- 
vioane cu reacție cade in sarcina japonezi
lor, conform unui acord de secui itate cu 
S.U.A,

militare americane
Tokio a prevăzut 20 milioane dolari în 

acest scop in bugetul de apărare din anul 
acesta.

Agenția de presă Kyoso News a anunțat 
că 20 avocați din Tokio apără cauza popu
lației din Sunakawa. Azi a fost a treia zi 
cind locuitorii i-au gonit pe topografi. 
Această situație a fost adusă ieri in fața 
parlamentului, iar deputății de stingă au 
reușit să obțină promisiunea guvernului 
primului ministru Hatoyama de a fi „pru
dent" in folosirea poliției pentru sprijini
rea topografilor.

Azi, la fel ca șl în cele două zile prece
dente, cei 20 topografi au fost intimpinați, 
la sosirea lor, de circa 200 locuitori furioși 
ai orașului, adunați la sunetul clopotului 
de incendiu. Ei au înconjurat cele două 
autocamioane cu topografii și instrumen
tele lor și nu i-au lăsat să coboare. Se pare 
că poliția nu a intervenit.

...Știrile din Japonia arată că locuitorii 
sint sprijiniți de partidul comunist japonez, 
de partidul socialist de stingă, de alte or
ganizații de stingă și de sindicate. Se con
sideră, că această situație nu marchează 
decît începutul unor . demonstrații similare 
în multe puncte ale țării, odată cu reali
zarea programului de extindere a bazelor 
aeriene".
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Cu privire la convocarea 
celui de al XX-Iea Congres ordinar al P.C.U.S,

MOSCOVA 13 (Agerpres). — Agenția TASS transmite: Pie- 
nara Comitetului Central al P.C.U.S. hotărăște:

I. — Să se convoace cel de al XX-lea Congres ordinar al 
P.C.U.S. la 14 februarie 1956.

II. — Să se aprobe următoarea ordine de zi a Congresului:
1. — Raportul de activitate al Comitetului Central al P.C.U.S.

— raportor Iov. N. S. Hrușciov, secretar al Comitetului Central.
2. — Raportul de activitate al Comisiei Centrale de Revizie a

P.C.U.S. — raportor tov. P. G. Moskatov, președintele Comisiei
de revizie.

3. — Directivele celui de al XX-lea Congres al P.C.U.S. cri pri- 
v’re la cel ce al 6-lea pian cincinal de dezvoltare a ecotibmiei 
n ționaj; a U R.S.S. pe anii 1956—1960 — raportor tov.-N. A. 
Eu gan n, președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S.

4. — Alegerea organelor centrale ale Partidului.
III. — Să se stabilească următoarele norme de reprezentare la 

cel de al XX-lea Congres al P.C.U.S.: un delegat cu vot deliberativ 
la 5.000 de membri de partid și un delegat cu vot consultativ 
la 5 0.0 c’e candidați de partid.

IV. — Delegații Ia cel de al XX-lea Congres al Partidului se 
a eg, potrivit Statutului partidului, prin vot inchis (secret). Din 
partea organizaților de partid ale regiunilor, ținuturilor și repu-

brcilcr autonome ale R.S.F.S.R., delegații se aleg în cadrul con
ferințelor ue partid regionale, de ținut. In celelalte republici unio
nale, alegerea delegaților la Congresul Partidului se va face in 
caorul confer n(e.or regionale de partid sau la Congresele Partidu- 
ciului comun si in republicile unionale — după aprecierea C.C. al 
Partidului Comunist din republicile unionale.

Co ncn știi care fac parte din organizațiile de partid ale Arma
tei Soviet ce, Flotei Maritime Militare, unităților de grăniceri, pa
zei interne și altor unități ale Ministerului Afacerilor Interne al 
U.R S.S. vor a ege delegații la Congresul al XX-lea al Partidului 
înpreuni cu ce,ela te organizații de partid in cadrul conferin
țelor ue partid, regionale, de ț.nut, sau la congresele Partidului 
Comunist in republicile unionale.

Comun ș'.ii care fac parte din organizațiile de partid ale unită
ților Armatei Sovietice și Flotei Maritime Militare, aflate în stră
inătate vor alege delegații la Congresul al XX-lea al Partidului în 
cadrul conferințelor de partid ale unităților militare respective.

V. — Conferințele de partid, regionale, de ținut și congresele 
Tartidului Comunist in republicile unionale să se țină în decem- 
Lr.e 1255 — prima Jumătate a lunii ianuarie 1956,

N. HRUȘCIOV 
secretar al C.C. al P.C.U.S.

Vizita președintelui Ho Și Min în U.R.S.S.încheierea 
unor acorduri eronomlce
între U. R. S. S. și Austria

MOSCOVA 13 (Agerpres). — TASS trans
mis : In conformitate cu memorandums 
sovieto-austriac din 15 aprilie a.c., la Mos
cova au avut loc tratative în probleme eco
nomice între reprezentanții Ministerului Co
merțului Exterior al U.R.S.S. și delegația 
economică austriacă.

In urma acestor tratative, care au decurs 
într-o atmosferă prietenească și în spiritul 
înțelegerii reciproce, la 12 iulie 1955 a fost 
semnat acordul cu privire la livrările către 
Uniunea Sovietică de mărfuri drept compen
sație pentru bunurile pe care Uniunea So
vietică le transferă Austriei in conformitate 
cu prevederile punctului 6 din artico.ul 22 al 
Tratatului de stat cu privire la restabilirea 
unei Austrii independente și democrate.

Potrivit acestui acord, Austria va livra 
Uniunii Sovietice în decurs de șase ani 
mărfuri în valoare globală de 150.000.000 de 
dolari, în rate anuale de cîte 25 milioane de 
dolari. Specificația mărfurilor .cuprinde : uti
laje pentru laminoare, pentru fabricarea hîr- 
tiei și pentru prelucrarea lemnului, compre- 
soare, aparataje pentru industria chimică, 
autovehicule speciale, aparate de control și 
măsurat, tablă de oțel și zincată, laminate de 
cupru, cablu, țiței, lacuri pe bază de nitro
celuloză, fire toarse și țesături din mătase 
artificială, încălțăminte.

Concomitent a fost semnat acordul cu pri
vire la livrările către Uniunea Sovietică de 
petrol brut drept compensație pentru exploa
tările petrolifere și rafinăriile petro,iere care 
se transferă Austriei de. către Uniunea So
vietică in conformitate cu memorandumul 
sovieto-austriac din 15 aprilie a.c. Potrivit 
acestui acord, Austria va livra Uniunii So
vietice în decurs de 10 ani 10.000.000 de 
tone de petrol brut — cîte 1.000.000 de tone 
anual.

Acordul a fost semnat din partea sovietică, 
de ministrul Comerțului Exterior al U.R.S.S., 
I. G. Kabanov, iar din partea austriacă de 
trimisul dr. W. Platzer.

Paralel cu tratativele pentru încheierea 
celor două acorduri menționate, au avut loc 
de asemenea, tratative pentru încheierea u- 
nui acord comercial și a unor convenții cu 
privire la schimbul de mărfuri și plăți.

Paul Robeson 
invitat la Festivalul 

de la Varșovia
BUDAPESTA 13 (Agerpres). — TASS 

transmite: După cum anunță Comitetul de 
pregătire a celui de al V-lea Festival Mon- 
aial al Tineretului și Studenților, Paul Ro
beson a ftfst invitat să ia parte la Festival 
în calitate de oaspete de onoare și membru 
al juriului pentru concursul interpreților de 
cin.ece populare, lncepînd din anul 1950, 
Departamentul de stat al S.U.A. refuză să-i 
elibereze pașaport lui Paul Robeson. In le
gătură cu aceasta, Paul Robeson s-a adre
sat Tribunalului federal.

—o—
In comisia Bundestagului 

panfru problemele securifăfii
BERLIN 13 (Agerpres). — A.D.N. .trans

mite: La 12 iulie, comisia Bundestagului 
pentru problemele securității a terminat dis
cutarea proiectului „legii cu privire la vo
luntari" care i-a fost prezentată spre exami
nare (după prima citire). După cum se știe, 
cu ajutorul acestei legi, militariștii vest- 
germani intenționează să treacă la forma
rea efectivului wehrmachtului. La discuta
rea pe articole a proiectului de lege in co
misie, social-democrații s-au pronunțat îm
potriva proiectului de lege, cu excepția 
unor paragrafe. La votarea proiectului de" 
lege în ansamblu, comisia a adoptat pro
iectul de. lege cu a majoritate de .27 de 
voturi contra 9 (social-democrații).

ASPECTE DE LA GREVA MUNCITORILOR TRUSTULUI „GENERAL MOTORS"

Marca grevă care a cuprins în cursul lunii trecute 45 din cele 119 uzine ale trustului american „General Motors" a parali
zat timp de cîteva zile producția, cauzțhd trustului pierderi în valoare de aproximativ 200.000.000 dolari.

Creșterea mișcării greviste este răspunsul dat de muncitorimea americană consecințelor militarizării economiei și a cursei 
înarmărilor.

In clișeul de mai sus, reprodus după ziarul american „PEOPLE’S DAILY WORLD", muncitorii de la uzinele South 
Gate și Linden N. J. ale trustului „General Motors" pregătesc pichetele de grevă.

MOSCOVA 13 (Agerpres). — TASS 
transmite: La 13 iulie, K. E. Voroșiiov, 
președintele Prezidiului Sovietului Suprem 
al U.R.S.S., l-a primit pe Ho Și Min, pre
ședintele Republicii Democrate Vie.nam.

La convorbirea care a avut loc cu acest 
prilej a luat parte V. M. Molotov, prim vice
președinte al Consiliului de Miniștri și 
Ministru al Afacerilor Externe al U.R.S.S.

★
MOSCOVA 13 (Agerpres). — TASS trans

mite : La 13 iulie 1955, N. A. Bulganin, pre
ședintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., 
l-a primit pe Ho Și Min, președintele Repu
blicii Democrate Vietnam.

Președintele Ho Și Min a fost însoțit de 
Truong Șin, secretar general al C.C. al Par-

Dajunul oferit de N. A. Bulganin în cinstea Iui Ho Și Min
MOSCOVA 13 (Agerpres). — TASS trans

mite: La 13 iulie, N. A. Bulganin, președin
tele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., a ofe
rit în Palatul mare al Kremlinului un dejun 
in cinstea lui Ho Și Min, președintele Re
publicii Democrate Vietnam, și a membrilor 
delegației guvernamentale vietnameze aflați 
în U.R S.S. la invitația guvernului sovietic.

Din partea vietnameză au participat la de
jun președintele Ho Și Min, Truong Șin, se
cretar general al C.C. al Partidului celor ce 
Muncesc din Vietnam, LeVanGhien, minis
trul Finanțelor, Fan An. ministrul Industriei 
și Comerțului, Nguen Van Guen, ministrul 
Invățămîntului, Nghien Suan lem, ministru! 
Agriculturii și Silviculturii, Nguen Ziu Trin,

Declarația comună a primilor miniștri 
ai Indiei și Egiptului

DELHI 13 (Agerpres).— Biroul Indian de 
Informații a transmis textul declarației co
mune a primului ministru al Indiei, Nehru, 
și a primului ministru al Egiptului, Nasser.

In prima parte a comunicatului sini amin
tite întîlnirile anteribare ale celor doi prim- 
miniștri la Cairo, Delhi și Bandung, in 
cursul cărora s-a discutat „un cerc larg de 
probleme care interesează deopotrivă cele 
două țări, precum și probleme mai impor
tante, de interes internațional. In special, 
cei doi prim-miniștri sînt interesați în 
menținerea păcii și în extinderea libertății 
asupra unor regiuni, care continuă să mai 
fie dependente sau se află sub dominația 
colonială".

La 11 și 12 iulie a.c., în timpul vizitei fă
cute de Nehru la Cairo, se spune în conti
nuare în comunicat, „au fost discutate eve- 
n.mentele internaționale, situația din Orien
tul Mijlociu și alte probleme care interesea
ză deopotrivă cele dot’ă țări. S-a constatat 
deplinul lor acord asupra modului de a tra
ta aceste probleme. Prim-miniștrii ar dori 
să-și exprime încă odată convingerea că 
este de urgență necesar să se contribuie la 
stabilirea păcii generale și la micșorarea 
încordării care există în .diferitele regiuni 
ale globului.

In legătură cu aceasta ei sînt convinși că 
participarea la pactele sau blocurile militare 
cu marile puteri nu servește cauzei păcii și 
că de fapt de cele mai multe ori dă rezul
tate contrare. La cauza păcii se poate con
tribui numai cu ajutorul metodelor pașnice 
și nu pe calea unor acțiuni care provoacă te
merile altor țări. Temerile și suspiciunile

Turburările din Vietnamul de sud continuă
PARIS 13 (Agerpres), — La 12 iulie for

țele armate sud-vietnameze au întreprins 
acțiuni de mare amploare împotriva trupe
lor sectei Hoa Hao din regiunea golfului 
Siam. Agenția France Presse relatează că 
220 de batalioane ale trupelor guverna
mentale încearcă să nimicească forțele Hoa 
Hao concentrate între Hatien și Rachgia 
evaluate la două regimente. 

tidului celor ce Muncesc din Vietnam, și 
Ngucn Long Bang, ambasadorul extraordi
nar și plenipotențiar al R.D. Vietnam in 
U.R.S.S.

Au participat de asemenea V. M. Molotov, 
prim vicepreședinte al Consiliului de Miniș
tri și miniștrii al Afacerilor Externe al 
U.R.S.S., și A. A. Lavrișcev, ambasadorul 
extraordinar și plenipotențiar al. U.R.S.S. în 
R.D. Vietnam.

★
MOSCOVA 13 (Agerpres). — TASS trans

mite : La 13 iulie, delegația guvernamentală 
a Republicii Democrate Vietnam în frunte 
cu președintele și primul ministru Ho Și 
Min, a vizitat Mausoleul lui Lenin și Stalin 
și au depus coroane de flori.

șeful cancelariei președintelui, Ung Van 
Hiem, locțiitor al ministrului Afacerilor Ex
terne, Fam Ngok Thak, locțiitor al ministru
lui Ocrotirii Sănătății, Nguen Lon Bang, 
ambasadorul extraordinar și plenipotențiar 
al Republicii Democrate Vietnam în U.R.S.S.

D'.n partea sovietică la dejun au partici
pat : președintele Prezidiului Sovietului Su
prem al U.R.S.S., K. E. Voroșiiov, N. S. Hruș
ciov, L. M. Kaganovici, G. .M. Malenkov, 
A. I. Mikoian, V. M. Molotov. M. G. Pervu- 
hin, M. Z. Saburov, M. A. Suslov; A. B. Aris
tov, N. 1. Beliaev, P. N. Pospelov, D. T. Se-, 
pilov, secretari ai C.C. al P.C.U.S. și alții.

N. A. Bulganin și președintele Ho Și Min 
au rostit cuvintări.

care din păcate există astăzi în lume pot fi 
înlăturate numai prin abordarea în spirit 
prietenesc a problemelor și prin crearea 
unui sentiment de securitate. In legătură 
cu aceasta, prezintă o mare însemnătate 
dezarmarea generală și interzicerea produ
cerii și folosirii armei nucleare.

Prim-miniștrii remarcă cu satisfacție că 
în ultimele luni se observă o oarecare îm
bunătățire în situația internațională și că 
au fost întreprinse unele1 acțiuni care au 
contribuit la micșorarea încordării. Cu toa
te acestea mai există probleme serioase și 
situația în unele părți ale lumii este pri
mejdioasă. Acest fapt impune o ascuțită vi
gilență din partea tuturor statelor și stră
duințe de a evita reproșuri reciproce, și 
orice acțiuni de natură să împiedice stabi
lirea acelei atmosfere de pace pentru a cărei 
creare se depun eforturi. Prim-miniștrii nu
tresc speranța profundă că apropiata con
ferință a șefilor guvernelor celor patru mari 
puteri de la Geneva va pune bazele păcii 
și securității generale.

Prim-miniștrii acordă cea mai mare însem
nătate menținerii legăturilor strînse șir con
sultărilor în problemele importante de inte
res internațional și în problemele care inte
resează cele două țări.

★
DELHI 13 (Agerpres). —- TASS trans

mite: La 13 iulie primul ministru al Indiei, 
Jawaharlal Nehru s-a înapoiat la Delhi, ve
nind din călătoria sa din Uniunea Sovie
tică, Polonia, Iugoslavia și alte țări ale 
Europei.

Luptele desfășurate pînă în prezent, în
tr-o zonă de orezarii puternic minată, au 
cauzat grele pierderi ambelor părți.

Din Saigon se relatează de asemenea că 
la 11 iulie în clădirea Oficiului de infor
mații al S.U.A. a fost găsită o mină cu 
explozie întîrziată. Cu două săptămîni în 
urmă asupra aceleiași clădiri a fost arun
cată o grenadă de ntînă.

Presa engleză despre
Declarația agenției T.A.S.S. 

în legătură cu problema 
germană

LONDRA 13 (Agerpres). — TASS trans
mite: Toate ziarele publică la loc de frunte 
știrile agențiilor telegrafice privitoare la 
declarația agenției TASS în problema ger
mană, deși ele nu publică decît fragmente 
din această declarație.. Ziarele „Daily Tele
graph and Morning P’osi" și „News Chro
nicle" publică știrea la locul cel mai vizibil.

Declarația s-a primit la Londra prea tîr- 
ziu și comentariile nu sînt numeroase. 
Observatorul diplomatic al ziarului „Daily 
Expres", Marx, scrie următoarele : „Krem
linul a declarat limpede că, în primul rînd, 
Rusia vrea să vadă Germania unificată, în 
al doilea rînd, Rusia nu vede în Germania 
unificată o primejdie pentru securitatea ei, 
în al treilea rînd. Rusia vrea crearea unui 
sistem general european de securitate colec
tivă".

Corespondentul ziarului „Daily Mail" co- 
mentînd declarația agenției TASS scrie : 
s-ar părea că în prezent este posibil să se 
realizeze un acord cu privire la unificarea 
Germaniei și la sistemul securității euro
pene.

WASHINGTON 13 (Agerpres). — TASS 
transmite : Suydam, reprezentant al Depar
tamentului de stat al S.U.A., a refuzat să 
comenteze Declarația agenției TASS în legă
tură cu problema germană.

Conferința de presă 
a delegației agricole americane 

care va vizita U, R. S. S.
WASHINGTON 13 (Agerpres). — TASS 

transmite : Delegația agricolă a S.U.A., care 
pleacă în Uniunea Sovietică, a organ.zat ia 
12 iulie o conferință de presă.

Deschizînd conferința de presă, 'un repre
zentant al Ministerului Agriculturii al S.U.A. 
a spus că delegația agricolă este o „delega
ție neoficială", și că. membrii acestei dele
gații „nu reprezintă oficial guvernul ame
rican".

Dr. Lambert, decanul colegiului agricol de 
pe lîngă Universitatea din statul Nebraska, 
șeful delegației agricole, a declarat cores
pondenților: „Vom călători ca cetățeni par
ticulari. Ne bucură această posibilitate de a 
cunoaște mai bine pe fermierii și conducăto
rii agricoli din U.R.S.S. și de a afia mai 
mult despre succesele agriculturii în această 
țară. Prețuim amabilitatea Uniunii Sovietice, 
care ne-a oferit posibilitatea de a vizita 
U.R.S:S. Grupul nostru recunoaște că aceas
tă vizită oferă uriașe posibiități. atît pentru 
cunoașterea agriculturii și populației rurale 
a U.R.S.S., cît și pentru a transmite mesajul 
de bunăvoință din partea fermierilor S.U.A. 
Vom căuta în mod sincer să cunoaștem 
U.R.S.S. și să fim soli demni ai țării noas
tre".

Lambert a vorbit pe larg corespondenților 
despre eventualul itinerariu al călătoriei prin 
Uniunea Sovietică și a declarat că fără în
doială delegația americană va învăța multe 
de pe urma acestei vizite. Referindu-se la 
intențiile sale personale, el a arătat că spe
ră să se întîlnească cu specialiști sovietici 
în domeniul geneticii și să discute împreu
nă realizările lor științifice în acest dome
niu. Lambert a spus că el personal a primit 
peste 200 de invitații de a ține referate în 
diferite orașe și instituții de învățămînt din 
Statele Unite asupra impresiilor culese din 
călătoria în Uniunea Sovietică.

In cîteva rînduri
• Lucrările perttru electrificarea sectoru

lui feroviar Omsk-Tutarskaia (U.R.S.S.) au 
luat sfirșit. In felul acesta linia de cale fe
rată dintre cele două orașe mari ale Sibe
riei Omsk și Novosibirsk, în lungime de 
640 kilometri, a fost electrificată in între
gime. La /2 iulie între aceste două orașe a 
început circulafia regulată a trenurilor elec
trice de călători. (TASS).

• Ziarul „Freies Volk" relatează că la 
Karlsruhe a sosit un grup de studenți în 
drept din Spania jranchistă. Ei au asistat 
la ședințele procesului intentat Partidului 
Comunist din Germania, in care reprezen
tanții guvernului au cerut interzicerea P.C. 
din Germania. „Oaspeții" au fost primiți 
foarte cordial de judecătorii tribunalului fe
deral, în numele cărora dr. Frohlich le-a 
urat ca „experiența valoroasă (metodele de 
luptă împotriva mișcării progresiste — 
N.R.) să-i călăuzească la întoarcerea lor în 
patrie...". (Agerpres).

• Ziarul Maariv" publică un articol al 
lui Edouard Sabier, corespondentul ziarului 
francez „Le Monde", în care se spune că în 
prezent armata israeliană este înarmată cu 
tancuri și avioane, mai alps de tip englez și 
american. Israelul a primit recent 20 de a- 
vioane de tip „Gloucester-Meteor", 50 de a- 
vioarte de tip „Mustang", 20 de avioane de 
tip „Moskito", 100 de tancuri de tip „Sher
man", 15 tancuri de tip „Churchill", 100 de 
automobile blindate, 70 de lunuri de artilerie 
Șt alt armament. (TASS)

• La 11 iulie, în două puncte situate de-a 
lungul frontierei dintre Israel și Siria au a- 
vut loc incidente intre patrule israeliene șl 
siriene. (France Presse)

• In ultimele două luni 74 de chinezi din 
Filipine au fost deportați cu forța în Taiuan. 
Ultimul grup de 37 a fost deportat la 3 
iulie. Deportații chinezi fac parte din cei 
peste 140 de'chinezi închiși de guvernul din 
Filipine pe o insulă în vederea deportării. 
(China Nouă)

• La 12 iulie asupra Franței s-au dez
lănțuit furtuni puternice care au pricinuit 
pagube de zeci de milioane de franci 
francezi. Din numeroase regiuni ale țării se 
anunță inundații, incendii și distrugeri ale 
recoltelor. S-au înregistrat morți și răniți. 
(France Presse).

• După cum anunță ziarul „L’Huma- 
nite", docherii din Bordeaux au refuzat să 
încarce pe vasul comercial „Medja" arme 
care urmau să fie transportate în Maroc. 
(Agerpres).

• In orașul polonez Ostrowice, tribunalul 
garnizoanei Varșovia a început judecarea 
procesului unui grup de spioni ai serviciilor 
de spionaj american și englez. Pe banca a- 
cuzalilor se află Napoleon .Idzikowski, orga
nizatorul unei rețele de spionaj care a /ost 
lichidată de organele securității de stat în 
martie ac., precum și complicii lui. Crimi
nalii sînt acuiafi de a fi cules informații cil 
caracter de spionaj despre unitățile militare 
dm RP. Polonă și despre obiective strate
gice importante, precum și de a , fi pregătit 
acțiuni diversioniste in ttiirie poloneze, iii 
special in orașul Ostrowice. (P.A.P.)

Efortul de a găsi o cale 
pentru unificarea Germaniei

De la sîîrșitul războiului problema ger
mană n-a încetat o clipă să rețină atenția 
oamenilor. Dezmembrarea Germaniei, reîn
vierea militarismului revanșard în partea de 
apus a țării, nu pot să nu stirnească îngri
jorarea popoarelor Europei. O asemenea pro
blemă vitală a continentului nostru și a 
lumii întregi cere din partea puterilor care 
pot și trebuie să acționeze peniru rezolvarea 
ei, o atitudine limpede. Pentru sau împotri
va unificării Germaniei ? iată în ultima in
stanță criteriul după care se apreciază do
rința de pace a f.ecărui guvern în parte. In 
zilele noastre a Devenit imposibil să susții 
că ești peniru destinderea încordării interna
ționale și să împiedici tot odată unificarea 
Germaniei. Faptele (pe care vorbele oricît 
de meșteșugite nu le pot ascunde) au făcut 
de mult nepopulară politica puterilor occiden
tale în problema germană. Incercînd acum o 
manevră de ultimă oră, anumite cercuri oc
cidentale s-au lansat în preajma Conferinței 
de la Geneva în afirmații bizare. Vorbind 
despre problema germană ei înfățișează lu
crurile ca și cum Uniunea Sovietică „ar fi 
pierdut interesu!“(?l?) față de unificarea 
Germanici și „ar fi pătrunsă de teamă" (?!?) 
in fața perspectivei unei asemenea unificări. 
„Declarația agenției TASS în problema ger
mană" dată publicității ieri lămurește pe de
plin această chestiune. Nu despre „pierde
rea interesului" Uniunii Sovietice față de 
unificarea Germaniei este vorba, ci tocmai 
despre menținerea pe prim plan a acestei 
probleme, despre efortul de a găsi o cale 
pentru rezolvarea ei. Nu despre „teama" ilu
zorie a Uniunii Sovietice față de o Germa
nie unificată este vorba, ci despre grija 
reală de a împiedica renașterea militaris
mului german, care creează primejdia unui 
nou război, a unor distrugeri uriașe în Eu
ropa și deci și în Germania insăși.

In timpul războiului Uniunea Sovietică a 
dus aproape singură pe fronturile Europei o 
luptă titanică împotriva uriașei mașini de 
război germană care a avut la dispoziție 
potențialul economic al întregii Europe. Cine 
poate uita cum s-a sfîrșit această luptă? In 
ultima parte a războiului împotriva Germa
niei hitlerlste. Uniunea Sovietică a avut ca 
aliată — printre alte țări eliberate de sub 
jugul fascist — și țara noastră. Noi am 
considerat atunci participarea la războiul 
antihitlerist ca sarcină de onoare, ca o 
pecetluire cu sînge a hotărîrii de a nu mai 
admite reînvierea militarismului german, a 
acelui militarism care in decurs de o sin
gură generație ne-a cotropit fără scrupule 
de două ori. După război, poporul nostru 
și-a reafirmat nu odată aderența sa la 
politica promovată cu consecvență de Uniu
nea Sovietică, politică menită să împiedice 
ridicarea unei noi Germanii agresive. Noi 
nu putem uita că sînt .10 ani die cind sub 
diferite pretexte, anumite cercuri împiedică 
unificarea Germaniei. Militarismul german

Declarația lui Eisenhower 
în fața unui grup de studenți străini

NEW YORK 13 (Agerpres). — TASS 
transmite : După cum anunță corespondentul 
din Washington al agenției United Press, 
luînd cuvîntul la Casa Albă în fața unui 
grup de studenți străini, președintele Eisen
hower a declarat că merge la conferința de 
la . Geneva a celor patru puteri în speranța 
de a duce lumea „mai aproape de pace" și 
de a face cu putință ca oamenii de pretu
tindeni să trăiască „mai liniștiți".

Președintele a spus că la Geneva „noi 
vom încerca să studiem motivele pentru care 
această lume nu s-a apropiat, precum se ve
de, de pace, și vom căuta să găsim căile 
care vă vor da vouă tuturor posibilitatea,

Edgar Faure despre apropiata conferință 
de la Geneva

PARIS 13 (Agerpres). — Agenția France 
Presse anunță că la 13 iulie, primul, ministru 
al Franței, Edgar Faure, și ministrul Afa
cerilor Externe, Pinay, au organizat o con
ferință de presă consacrată în întregime 
apropiatei conferințe de la Geneva a șefilor 
guvernelor celor patru mari puteri. In textul 
scris al declarației lui Faure,' difuzat în ca
drul conferinței de presă, se arată că Fran
ța participă pentru prima oară la o confe
rință la un asemenea nivel și că prin efor
turile care vor fi întreprinse la Geneva . în 
folosul păcii, ea se va strădui „să contribuie 
în mod nelimitat prin voința, inima, mintea 
și ideile ei".

Faure și-a exprimat speranța că șefii gu
vernelor și miniștrii lor de externe „vor spori 
șansele de succes" ale conferinței, dacă își 
vor îndrepta privirile nu spre trecut, ci spre 
viitor și dacă „vor căuta principiile unui 
acord în vederea acțiunilor viitoare".

După părerea Iul, participanții la tratati
vele de la Geneva trebuie de asemenea 
„să-și dea seama că hotărîrile nu decurg în
totdeauna din relații întemeiate pe forță, 
ci depind de cele mai multe ori de coordo
narea năzuințelor". EI a făcut apel la „stră
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20.30 : Umor pe sfor.i ;, Parcul de cultură și 
odihnă ,,I. V. Stalin" (teatrul de va.ră) ora 
20 : Doamna nevăzută ; Circul de Stat ora 
20 : Primăvara la circ.

CINEMATOGRAFE : Patria, T. Vladiml- 
resqu. Grădina Progres, Înfrățirea între po
poare, București: Inamicul public nr. I; Re
publica, 1. C. Frimu : O sărutare furată ; 
Magheru : Prietenul meu Fabian ; Rahova, 
Lumina: Boul din Kulm ; Filimon Sîrbu, 
Elena Povel, 23 August: Dubia Lotte; 
Maxim G jlti: ...Și Ilie face sport; Aquariu; 
Bun ventt.:., Eliza ; Mică reprezentație ; 
Timpuri noi : Sărbătorirea zilei de 1 Mai 
1955 la Moscova ; Pion.ieria nr. 4/1955-; Știința 
și tehnica nr. 58/1955;. Muzicanții din Bre- 
ma ; Al. Popov. Donca Simo, Olga Bancic: 
Aventurile d-Iui Pickwick ; 8 Martie : Capete 
de cîin.i ; V. Roaită: Imblînzitoarea de tigri; 
Cultural: Chemarea destinufoi ;. .Unirea. N. 
Biilcescu ': Umberto D.; C. David: ' Un om 
teribil ; Al. Saliia: Vînătorul de mare; 

— primejdie gravă pentru poporul nostru și 
peniru toate popoarele Europei — este aju
tat să-și îmbrace din nou armura de 
război. Ratificarea acordurilor de la 
Paris a arătat lumii întregi că cei 
ce urmăresc remilitarizarea Germaniei, 
Dezmembrarea poporului german pen
tru o lungă perioadă a istoriei, liu țin 
seama n,ci ue învățămintele trecutului, nici 
de avertismentul popoarelor. Pălăvrăgeala 
despre presupusa „teamă" a Uniunii Sovie
tice față de unificarea Germaniei nu este 
altceva decit un camuflaj menit să ascundă 
adevarata teamă a anumitor cercuri, față 
de rezistența tot mai dîrză a popoarelor, 
împotriva reînarmării Germaniei occiden
tale. Politica Uniunii Sovietice pentru unifi
carea Germaniei pe baze pașnice și demo
cratice se bucură de sprijin unanim în cefe 
mai largi pături ale populației din toate 
țările Europei. Lucrul acesta se întîmplă 
tocmai pentru că oamenii văd că această 
politică este dictată nu de „interese" trecă
toare, ci die dorința sinceră de a salva 
lumea de primejdie.

Analizînd situația internațională, Uniunea 
Sovietică, este de părere că dacă nu ș-ar 
putea deocamdată realiza dintr-odată un 
acord cu privire la reunificarea Germaniei, 
s-ar putea obține — așa cum arată Decla
rația TASS — „pas cu pas rezolvarea aces
tei sarcini pe căile atenuării încordării inter
naționale". Așa stînd lucrurile se prevede 
posibilitatea ca atît Republica Democrată 
Germană cît și Republica Federală Germană 
să participe la sistemul de securitate colec
tivă ce ar putea fi creat în Europa. Parti
ciparea ambelor părți ale Germaniei Ia un 
asemenea sistem ar duce, la găsirea de noi 
punți de înțelegere pentru unificarea Ger
maniei.

Așa cum arată Declarația TASS, „Uni
unea Sovietică a fost și rămîne adeptă a re
stabilirii unității Germaniei". Toate acțiu
nile guvernului sovietic în problema germa
nă pornesc de la această idee fundamentală. 
Cu gindul la viitorul Europei și al Germa
niei însăși, factorii sovietici de răspundere 
sînt de părere că marile puteri trebuie deo
potrivă să creeze toate condițiile pentru dez
voltarea pașnică a statului german, pentru 
aducerea Germaniei unite în marea familie 
a popoarelor iubitoare de pace. Care din cele 
două căi în problema germană este de na
tură să găsească adeziunea popoarelor Eu
ropei, printre care și cea a poporului ro- 
mîn ? Răspunsul nu este greu de dat: calea 
acțiunilor răbdătoare dar perseverente în
dreptate spre unificarea Germaniei. Popoa
rele Europei cer aceasta. Iar cei care vor 
refuza să satisfacă aceste cereri legitime vor 
apare limpede în postura unora care cu ade
vărat nu doresc unificarea Germaniei 1

R. ȚIULESCU

dacă lumea va păși pe aceste căi, să trăițl 
întrucîtva mai liniștit decît oamenii din ge-i 
nerația mea". Oamenii „nu vor conflicte", a 
spus Eisenhower. Numai „liderii care se 
înșeală manifestă un spirit războinic ex
cesiv și consideră că oamenii vor cu adevă
rat să lupte". In declarația sa Eisenhower 
a subliniat necesitatea de a se manifesta „o 
atitudine conciliantă, fără idei preconcepute1* 
față de punctul de vedere al altora.

Eisenhower a făcut aceste declarații după 
o întrevedere cu conducătorii Congresului 
S.U.A. asupra apropiatei conferințe a celor 
patru puteri.

duința permanentă de a înțelege poziția 
partenerului". . ■ g

Primul ministru a spus în conti/iuare că 
Franța, fără a fi țara cea mai puternică 
reprezentată la conferință, se va strădui să 
nu fie mai puțin constructivă decît ceilalți 
participanți la conferință, deoarece neavînd 
de așteptat de la conferință nimic care s-o 
privească numai pe ea, consideră că acolo 
va trebui făcut totul ce ar putea fi în folo
sul tuturor.
. „Fiecare este de acord, a continuat el, că 
aceste eforturi trebuie să se refere în egală 
măsură la rezolvarea problemei germane, 
organizarea securității și la o formulă da 
dezarmare".

Pronunțîndu-se pentru rezolvarea proble
mei germane și pentru asigurarea securității 
în Europa, la care ar putea contribui „dezar
marea generală", simultană, adevărată șl 
„controlată", Faure a subliniat că trebuie 
depuse „eforturi deosebite" pentru a păși 
pe calea dezarmării.

In încheierea conferinței de presă, Edgar 
Faure și Antoine Pinay au răspuns la în
trebările puse de ziariști.
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Pintilie: Insula misterelor ; Popular: Cam
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Timpul probabil
(Buletinul Institutului Meteorologic Central)

In București pentru următoarele trei zile: 
Vremea devine frumoasă și uscată, cu cerui 
mai mult semn, excepttud după amiaza, cmd 
se vor produce înnourări trecătoare. Vînt po
trivit. Temperatura jn creștere.

In țară pentru următoarele trei zile: Vremea 
la început instabilă, cu cerul temporar noros 
și cu ploi sub formă de averse însoțite de 
descărcări1 electrice, cu deosebire în regiunea 
de munte. Vîntul va sufla slab, pînă ia po
trivit, din sectorul estic. Temperatura în 
creștere, noaptea va fi cuprinsă între 13—20 
grade, iar ziua între 25— 33. grade..

Spre sfîrșitul intervalului, vreniea va .deveni 
în general frumoasă și uscată.
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